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Coventry din Marea Brita-
nie, Pireu din Grecia, Wuhan 
din China, Limon din Costa 
Rica, Pessac din Franţa, Nati-
onal City din Indiana și Ham-
mond din California (Statele 

Unite), Ancona din Italia, Cahul 
din Republica Moldova – toate 
aceste orașe au un lucru în co-
mun: Galaţiul. Sunt orașele cu 
care municipiul s-a înfrăţit în 
ultimii 60 de ani și din care, 
din păcate, nu a venit niciun 
investitor.  Cele mai multe ac-
ţiuni comune au avut loc îm-

preună cu francezii din Pessac, 
parteneri de nădejde și de cursă 
lungă, și, în ultimii ani, cu mol-
dovenii din Cahul. Niciuna din 
colaborările Galaţiului cu aces-
te două orașe-frate nu a vizat 
domeniul economic, ci aspecte 
sociale, culturale și sportive.  
> pag. 05

Orașele înfrăţite cu Galaţiul 
nu au venit cu nicio investiţie

SPECTACOL PENTRU CEI CARE IUBESC FRUMOSUL, MUZICA ȘI COPIII > SCENA/06-07

ACCIDENT 

RUTIER GRAV 

ÎNTR-O COMUNĂ 

GĂLĂŢEANĂ
IMPACT. Accident rutier 

grav, în dimineaţa zilei de vineri, 7 

februarie, în comuna Umbrăreşti din 

judeţul Galaţi, a transmis purtătorul 

de cuvânt al Inspectoratului pentru 

Situaţii de Urgenţă Galaţi, cpt. Dan 

Ionaşcu. > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 7.02.2025

04eveniment
Incendiu devastator 
la Cudalbi, 
cu pagube mari

03eveniment
Ambulanţa socială, 
pentru gălăţenii 
afl aţi în difi cultate

16observator
Încă trei reţele 
de apă din oraș, 
reabilitate

Monica Măciuceanu
ProFa 
care dă 
VOCES 
Galaţiului

Datorită ei, vocile copiilor și ale tinerilor 

din Galaţi răsună spectaculos şi nu doar 

în festivaluri! Au strălucit în emisiuni 

ca „Next Star“, „Românii au talent”, 

„Vocea României”, „Vedeta Familiei” şi 

„X Factor”! Monica Măciuceanu, profa 

care dă VOCES Galaţiului, a fost invitata 

emisiunii „SPOT ON la Viaţa liberă - 

Galaţiul sub refl ector”. , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Întâi rup coşurile, pe urmă ne rup nouă capul

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

R
emarcam, într-un articol 

recent, că, din fericire, 

de pe străzi au dispărut 

sticlele de plastic, fi indcă 

sunt reciclate contra cost, fi e 

de către proprietari, fi e de către 

alţii. Din păcate, variantă similară 

pentru alte deşeuri încă nu s-a 

găsit, deci paharele de plastic 

sau, mai nou, din hârtie cerată, 

paiele aferente, cutiile în care au 

fost sandviciuri sau pungile de 

plastic ori de hârtie, care ar trebui, 

potrivit legii şi bunului-simţ, să 

ajungă la coş, ajung tot pe stradă, 

pe trotuare, pe spaţiile verzi. Le 

duce vântul prin copaci şi prin 

arbuştii de pe marginea străzilor, 

de unde nimeni, nici chiar serviciul 

de salubritate nu îi mai scoate. 

Făcând aici o paranteză, 
după moda peisagistică 
modernă, la plantarea unor 
arbuşti ornamentali pe scuarul 
străzii Brăilei, mai sus de 
Inelul de Rocadă, s-a instalat 
întâi o folie anti-buruieni, 
ca să nu fi  sufocaţi complet 
arbuştii încă pui. Pe măsură 
ce arbuştii creşteau, ideea era 
ca această folie să fi e acoperită 
de frunzele lor, astfel încât 
să nu mai fi e vizibilă. Ei bine, 
de la proiect până la practică 
este cale lungă în România, 
dacă vă duceţi acum acolo, 
veţi vedea locuri unde puiul 
de arbust ornamental a 
murit, a dispărut, s-a uscat, 
după caz, în urmă rămânând 
câte o gaură hâdă în pânza 
menţionată, pe care o udă 
bine merci câinii, având acces 

direct la ea. Nimeni nu a mai 
venit cu intervenţii ulterioare, 
corecţii, replantări. De ce? 
Fiindcă se poate şi aşa, la 
Galaţi. Fiindcă cineva de la 
Urbanism, din Primărie sau 
de la Gospodărire Urbană îşi 
ia salariul, din taxele noastre, 
DEGEABA. 

În aceeaşi zonă a străzii 
Brăilei, între Inelul de 
Rocadă şi intersecţia cu linia 
de tramvai de la Spitalul 
Judeţean, pe ambele părţi, 
s-au făcut diverse lucrări şi 
dispăruseră toate coşurile de 
gunoi. După sesizările noastre 
şi ale cetăţenilor, au fost 
instalate coşuri de gunoi de tip 
nou, metalice, şi totul părea să 
fi  reintrat în normal. Ei bine, 
acum, din nou, nesimţirea 
unora a depăşit orice limită, au 

început să smulgă din trotuar 
coşurile de gunoi, pe care le 
aruncă în păduricea de 
alături. Nu-i potolesc, se 
pare, nici măcar poliţiştii 
care, uneori, stau aici pentru 
a-i surprinde pe şoferii care 
depăşesc viteza legală. 
Nu le este frică nici de agenţii 
fi rmelor de pază care, 
la fel, îşi fac veacul prin zonă 
aşteptând să fi e chemaţi la 
vreo intervenţie. Nu le este 
frică de NIMENI şi de NIMIC. 
Vor spune unii că scriem 
despre fl eacuri. Poate. 
Dar, fără să exagerăm, 
faptele anti sociale sunt 
primele semne ale unei 
infracţionalităţi împotriva 
persoanei. Întâi rup coşurile, 
pe urmă ne rup noul capul, 
adică.  . 

AncaSpan
u

maxime

“
Exemplul                           

este cel mai bun 

percept
ESOP

sinaxar
8-9.02.2025

S - Sf. M. Mc. Teodor Stratilat; u

Sf. Proroc Zaharia

D - Odovania Praznicului u

Întâmpinării Domnului; 

Sf. Mc. Nichifor

u Am primit un e-mail de la 
operatorul de telefonie mobilă. Ca 
să nu sufăr singur, îmi permit luxul 
de a vă depăna niscaiva rânduri:

“Stimate client,
Ne dorim să vă oferim în 

continuare servicii de calitate pe 
care vă puteţi baza. În contextul 
majorării constante a costurilor 
de furnizare a serviciilor de 
comunicaţii electronice de voce 
mobilă şi date mobile, […] 
vă informăm că începând cu 
următoarea factură, vom indexa 
valoarea serviciilor noastre.”

Netrăindu-mi cei 7 ani de acasă 
în căsuţa vocală, i-am răspuns 
operatorului, cu nedisimulată 
părere de rău:

“Stimate furnizor de servicii de 
telefonie mobilă şi vrăjeală retorică de 
marketing ieftin şi empatie de aceeaşi 
factură,

Şi eu mi-aş dori, din tot sufletul 
răvăshit, cum spune englezul iritat, 

să-ţi ofer girul încrederii mele oarbe 
în serviciile şi preţurile tale. Dar nu 
prea pot, din motive oftalmologice. 
Fiind oarbă, încrederea mea trebuie 
internată, de urgenţă, la Obstetrică-
Ginecologie, în vederea procurării unor 
lentile de contact textual tip SMS, cum 
ar veni.

Stimate furnizor de servicii de 
telefonie mobilă, ştiu că din pricina 
condiţiilor vitrege, ai sărăcit în ultimul 
hal, de nici nu pot vorbi despre această 
infirmitate dobândită, aşa cum ştiu că 
eşti nevoit să-mi indexezi tarifele, prin 
mărirea preţului. Că aşa îi spunem 

noi, la ţară, indexării: MĂRIRE. La 
fel de bine ştiu că, prin acest mesaj 
de compasiune exacerbată şi ipocrită 
din partea mea, riscul de a ţi se lua 
poneii de la tricicleta electrică este 
colosal, sau, cum se spune acum, este 
extrem de mare. Dar la fel de bine 
ştiu că, peste o lună, două, perioada 
contractuală expiră, ca să nu spun că 
se duce botswanei pecuniare de suflet. 
Fapt pentru care, îmi este EXTREM 
de greu să presupun că-mi voi înnoi 
jurămintele contractuale cu domniile 
voastre. Practic, vreau să-mi indexez şi 
eu starea de spirit, prin împuţinarea 
vremelnică a nervilor excitaţi şi 
provocaţi de bunăvoinţa ta vocaţională 
şi comunicaţională, stimate furnizor!

Îţi mulţumesc, asta-nsemnând 
merci! Iar merci e modul meu 
publicitar de a-ţi mulţumi, ştiut fiind 
că, după fiecare masă, în gură apar 
acizi, accizi, taxi şi nişti impoziti 
indexati. Aşa să ne ajungă sf. mc. 
Marketing. Amin!” .

tragedia
Cucoana Indiferentă

divina

nec plus ultra

VULTURUL 3,14 

ION ZIMBRU    (LA MORMÂNTUL SCRIITORULUI NELU STAMATE – RESPECT!) 

!raza a rămas pe retină, orbită.

frigul a tras zăvoarele peste vulturul pi.

walkiriile toarnă ne/tristeţe în pocale.

nu se mai face noapte. nu se mai face zi!

 

!sunt înger în fl ăcări. din spatele cerului,

parcă mă priviţi cu ochii mei,

parcă zburaţi cu aripile mele,

voi, vinovaţilor de naştere şi de moarte!

 

!voi, poeţilor săpători de fântâni

pe câmpia limbii române, rămâneţi aici,

pe singurul pământ cu „î” din „a”,

aici, în maternitatea „mioriţei”

şi a ţărnei de ţară, rămâneţi lângă mine,

dar nu vă plecaţi, nu vă plecaţi în afară!

 

!apropiaţi-vă cât mai departe.

sunt sclavul mirării. nu opriţi lacrămile.

încălziţi-vă, vinovaţilor de re/naştere.

însă, mai ales, nu vă ştergeţi de fl ăcări! 

şi ţara se piaptănă
baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

H
ei, tu, care eşti acolo! Hei, 
tu, care eşti Aici! Te strig 
de-o viaţă întreagă, însă 

nu mă auzi, nu vrei să mă auzi, 
nu ştii să mă auzi...chiar nimic, 
nimic, nimic nu catadicseşti 
să-(mi) zici! Te rog să-(mi) spui 
măcar dacă ţi-am greşit cu 
ceva! Te rog să-(mi) spui măcar 
dacă am atins vreodată numele 
tău! Te rog să nu mai stai pe 
gânduri şi să mă anunţi care-i 
diferenţa dintre bine şi rău! 
Adică, e rău că am fost născut, 
ori e bine? Oare trebuie să-(mi) 
aplaud alcătuirea, ori trebuie să 
intru în pământ, de ruşine?...
Ce tară, ce chichiţă, ce racilă, ce 
taină o fi  la mijloc şi la capete, 

de taci aşa tare? Consider că 
merit (şi eu, nu numai ceilalţi) 
o astfel de mică atenţie, o ieşire 
din labirint! Consider că nu-
ţi ştirbesc onoarea, dacă aş fi  
primit la masa (ta) cu ambrozie 
şi nectar, cu preotese şi absint! 
Hai, încearcă, te rog foarte 
frumos, te conjur! Cheamă-
mă chiar acum! Chioaro! Chiar 
nu vezi că nu mai pot să-ndur? 
Chiar te doare în pălărie că  
„suspin şi sufăr/ lângă lacul 
cel albastru, încărcat cu fl ori 
de nufăr?” Chiar ţi se fâlfâie, 
nenorocito, estetico, urâto, 
frumoaso, hahaleră ce eşti, 
că mi-i dor să mă apropii de 
dumneavoastră... (să nu-mi mai 
reproşezi că te tutuiesc, da?)...
să gândesc (şi eu) ca-n poveşti, 
să nu-mi mai vină (îmi fi ecare 

clipă) pofta de a mă zvârli pe 
fereastră?Chiar ţi se fâlfâie 
steagul nemuririi? Ştiu că eşti 
nemuritoare, ştiu că nimeni 
nu se poate lua la trântă cu 
măria ta! Însă, iertată fi e-
mi îndrăzneala şi pedepsit 
fi e-mi curajul sâcâitor, ce-
mi cer să-ţi fac pentru ca să 
nu te mai comporţi aşa? Ce 
ofrande (şi pe care altar) să-ţi 
aduc pentru ca să nu mă mai 
consideri nevrednic, nemilos 
şi nemuritor? Oare ceilalţi 
sunt mai acătării, mai deştepţi 
şi mai supuşi, de nu aşteaptă 
(ne/răbdători şi smiorcăindu-
se) pe la porţi şi pe la uşi? Da, 
pe la porţile şi pe la uşile tale, 
veneră! Pe la geamurile tale, 
cucoană indiferentă, fără 
cusur şi stăpână peste tot!...

Hai, deschide-ţi inima, scoate-
ţi sufl etul pe tavă! Ai oleacă 
de milă şi faţă de mine, nu 
numai de ceilalţi, spăimântaţii 
şi dependenţii de tine şi de 
savaot!...Dacă mie nu mi-i teamă 
de tine, şi dacă eu nu sunt bigot, 
înseamnă că n-am dreptul 
la tămâie şi la lumânare, 
înseamnă că nu merit nici un 
compliment/complement de loc, 
de timp şi de mod? Adicătelea, 
aici şi acum şi veşnic, aşa, ca un 
psalm în surdină, către baierele 
cerului, lângă sfeşnic?! Hei, tu, 
care eşti Acolo! Hei, tu, care 
eşti Aici! Îndură-te, caută-n 
rezervele tale de milă, pune-ţi 
caru-n piatră...şi vino cu totul 
şi cu toatele! Mă auzi? Şi, măcar 
când te strig, nu mai sta cu 
spatele!   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 

şi ţara se piaptănă
Pentru limba meschină vorbită, 

apasă tasta 1! 
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Accident rutier grav 
într-o comună gălăţeană
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Accident rutier grav, în dimineaţa 

zilei de vineri, 7 februarie, în 

comuna Umbrăreşti din judeţul 

Galaţi, a transmis purtătorul de 

cuvânt al Inspectoratului pentru 

Situaţii de Urgenţă Galaţi, cpt. 

Dan Ionaşcu. 

„A avut loc un accident rutier, 
cu două victime conştiente, în co-
muna Umbrăreşti. S-au deplasat 
la locul accidentului o autospeci-
ală de la Staţia de Pompieri Iveşti 

şi echipajul SMURD de la Detaşa-
mentul de Pompieri Tecuci. Cele 
două victime cu politraumatisme 
au fost transportate la Spitalul 
Municipal Tecuci“, ne-a declarat 
cpt. Ionaşcu. 

 Potrivit informaţiilor trans-
mise de Inspectoratul de Poliţie 
Judeţean Galaţi, în coliziune au 
fost implicate două autoturisme, 
conduse din sensuri opuse de doi 
bărbaţi, în vârstă de 51, respectiv 
28 de ani, ambii domiciliaţi în co-
muna Umbrărești. La momentul 
producerii accidentului, cei doi se 
afl au singuri în autoturisme.

 Din cauza leziunilor suferite, 
aşa cum spunea şi reprezentan-
tul ISU, aceștia au fost preluaţi de 
echipajele medicale și transpor-
taţi la o unitate spitalicească din 
municipiul Tecuci, pentru îngri-
jiri de specialitate.

 Trafi cul rutier 
a fost blocat 

Potrivit agent șef principal 
Ciprian Stoica, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Galaţi, trafi cul rutier a 
fost blocat, iar poliţiștii Serviciu-
lui Rutier Galaţi au efectuat cer-
cetarea la faţa locului. Circulaţia 

a fost reluată, în jurul orei 11,50, 
după fi nalizarea investigaţiilor și 
eliberarea carosabilului.

 Poliţiştii spun că ambii con-
ducători auto deţin permise de 
conducere valabile, însă nu au 
putut fi  testaţi alcoolscop la faţa 
locului. La spital le vor fi  recoltate 
mostre biologice pentru stabili-
rea eventualei alcoolemii.

 În cauză a fost deschis un 
dosar penal pentru vătămare 
corporală din culpă, urmând ca 
cercetările să stabilească împre-
jurările exacte în care s-a produs 
accidentul. .

DOUĂ AUTOTURISME S-AU CIOCNIT FRONTAL  .  IMPACT

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Ambulanţa socială - nu pen-
tru situaţii de urgenţă - este 
disponibilă pentru cei care au 
nevoie de transport gratuit la 
unităţi medicale din oraș sau 
din afara orașului pentru trata-
ment, internări sau externări, 
consultaţii, analize etc., anun-
ţă Primăria Galaţi. 

Conform instituţiei, din 
luna octombrie a anului trecut 
și până în prezent, s-au înre-
gistrat 50 de solicitări pentru 
ambulanţa socială. Este vorba 
despre gălăţeni aflaţi în difi-
cultate care au avut nevoie de 
transport gratuit cu această 
ambulanţă.

   „Important! Cei care apelea-
ză la acest serviciu trebuie să 
aibă domiciliul în municipiul 
Galaţi. Este vorba despre per-

soane cu o situaţie materială 
precară, persoane încadrate în 
diferite grade de handicap sau 
care sunt în evidenţele Direcţiei 

de Asistenţă Socială a munici-
piului Galaţi (DAS).   

  Sunt acţiuni de sprijin și in-
tervenţie pentru persoane vulne-
rabile din punct de vedere social 
și medical din municipiul Galaţi  ”, 
precizează administraţia locală. 

Pentru a benefi cia de acest 
serviciu a fost pusă la dispozi-
ţie adresa de e-mail registratu-
ra_das@primariagalati.ro, unde 
cei interesaţi se pot înregistra. 
Telefon de contact: 0236.307.740, 
interior 859. 

Ambulanţa socială este pusă la 
dispoziţie de Asociaţia pentru Sal-
vare, Recuperare și Ajutor Umani-
tar Galaţi - SRAU și DAS - Direcţia 
de Asistenţă Socială a Municipiului 
Galaţi. Costurile de transport sunt 
asigurate de către DAS Galaţi. .
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important
Ambulanţă sociala, pentru gălăţenii afl aţi în difi cultate  ALEXANDRA 

– ELEVA 

NOROCOASĂ
CÂŞTIG. La concursul „100 

de lei pentru învăţăcei” organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la sorţi, 

un câştigător. Din cele 60 de plicuri 

participante, doar cel trimis de 

Apalaghiţei Alexandra a fost cu 

noroc. Plicul trimis de Alexandra, 

elevă în clasa a-III-a la Şcoala 

Gimnazială Nr. 2  „Constantin 

Gh. Marinescu” din Galaţi, a 

purtat numărul 60. O aşteptăm 

pe câştigătoare la redacţie luni, 

10 februarie, între orele 10:00 şi 

14:00, cu o copie după certifi catul 

de naştere, cu carnetul de note și 

însoţită de un tutore . Geanina 

Bratu

„100 de lei                    
pentru  
învăţăcei“

PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la sorţi 

cu public de ieri, de la ora 13:00, 

a concursului „Bani grei cu Viaţa 

liberă” au participat 93 plicuri, fi ind 

desemnaţi cei trei câştigători, care 

vor primi câte 100 de lei fi ecare: 

Neculai Cecilia ( plicul nr. 53), 

Teodorescu Constantin ( plicul nr. 

02), Păun Lenuţa ( plicul nr. 84). 

Cei trei câştigători sunt aşteptaţi 

la redacţie luni, 10 februarie, 

între orele 10,00 şi 14,00, cu o 

copie după buletin, să îşi ridice 

premiile. În acelaşi timp, îi rugăm 

pe toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil.  

. Geanina Bratu

„Bani grei“

Foto ISU GalaţiFoto ISU Galaţi  uu
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Incendiu devastator 
într-o comună gălăţeană
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 În cursul dimineţii de vineri, 

ISU Galaţi a fost alertat prin 

Dispeceratul 112 despre 

un incendiu la o anexă 

gospodărească a unei case din 

comuna Cudalbi.  

Potrivit purtătorului de cuvânt 
al ISU Galaţi, cpt. Dan Ionaşcu, 
la interventie s-au deplasat două 
echipaje de stingere şi o ambu-
lanţă SMURD din cadrul Deta-
şamentului de pompieri Tecuci, 
împreună cu SVSU Cudalbi.

 La sosirea echipajelor operati-
ve, focul se manifesta cu violenţă 
la o hală din incinta unei gospo-
dării, incendiul fi ind localizat în 

limitele găsite. Din fericire, nu au 
fost înregistrate victime, dar pa-
gubele au fost considerabile. Au 
ars o hală de 150 mp din tablă, 
un autoturism şi un utilaj agricol 
afl ate în incinta halei, precum şi 
2 mc de material lemnos.

 Cauza probabilă de incendiu 
este efectul termic produs de o 
sobă fără acumulare de căldură.

 Recomandări pentru exploatarea 

în siguranţă a mijloacelor de 

încălzire 

- Nu menţineţi în funcţionare, 
pe durata nopţii, sobele cu (sau 
fără) acumulare de căldură;

 - Nu supraalimentaţi sobele cu 
combustibil solid și nu le lăsaţi să 
funcţioneze nesupravegheate;

 - Asiguraţi verifi carea, repara-
rea, izolarea termică și curăţarea 
periodică a sobelor și a coșurilor 
de fum;

 - Menţineţi în permanenţă o 
distanţă de minimum 1 m între 
sobele sau burlanele metalice și 
materialele combustibile înveci-
nate (mobilier, perdele, draperii 
etc.);

 - Nu puneţi la uscat lemne sau 
rufe la distanţe mai mici de 1 m 
faţă de sobele metalice și 50 cm 
faţă de cele de teracotă;

 - Amplasaţi o tavă metalică pe 
dușumea, în faţa ușilor sobelor 
din cărămidă/teracotă;

 - Nu folosiţi lemne lungi care 
nu permit închiderea uşii sobei;

 - Depozitaţi jarul și cenușa în 
gropi special amenajate;

 - Verifi caţi periodic centrale-
le termice cu gaze, conform in-
strucţiunilor producătorului.

 Atenţie sporită la copii! 
- Nu așezati pătuţurile copi-

ilor în imediata vecinătate a so-
belor (cu sau fără acumulare de 
căldură);

- Nu lăsaţi copiii să aprindă fo-
cul sau să se joace la elementele 
instalaţiilor de încălzire; supra-
vegheaţi-i pe timpul zilei, atunci 
când sunt funcţionale sobele;

- Nu lăsaţi copiii să se joace în 
apropierea aparatelor de încălzit 
sau preparat hrană;

- Nu permiteţi copiilor să se 
joace cu focul;

- Nu încuiaţi copiii în casa cu 
focul aprins în sobă. .

INTERVENŢIE A POMPIERILOR LA CUDALBI  .  FOC

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Elevul Vlad Ene, din clasa a 
X-a F a Colegiului Naţional "Spi-
ru Haret“ din municipiul Tecuci, 
judeţul Galaţi, a reuşit o perfor-
manţă notabilă în limba lui Sha-
kespeare. Potrivit profesoarei 
sale, Monica Iuliana Onica, sâm-
bătă, 1 februarie, la etapa regio-
nală, desfăşurată la Brăila, Vlad 
s-a califi cat în semifi nala com-

petiţiei naţionale de discursuri 
în limba engleză, organizată de 
The English-Speaking Union Ro-
mania. "Vlad a impresionat juriul 
cu discursul său "Our Mysterious 
Feelings“ și a reușit să se distingă 
printre elevii din Tulcea, Buzău, 
Brăila și Galaţi. Este un elev cu un 
talent deosebit în arta discursu-
lui și o pasiune autentică pentru 
limba engleză. Munca sa susţinu-
tă și dedicarea sunt cu adevărat 
admirabile! Îi doresc mult suc-

ces în semifi nala din 22 martie 
și sunt convinsă că va continua 
să ne impresioneze!“, scrie profe-

soara, pe pagina sa de socializare. 
Felicitări şi din partea noastră tâ-
nărului anglofi l! .

succes
Un elev din Tecuci, în semifi nala unui concurs de limba engleză

Unde sunt 
radarele în 
weekend

TRAFIC. Sâmbătă, 8 februarie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Siderurgiștilor și Prelungirea Brăilei. În judeţ, șoferii pre-

zenţi pe șosele vor fi  monitorizaţi pe DJ 251, în comunele 

Smârdan și Slobozia Conachi, iar pe DN 25, la Ivești și 

Barcea. Pe DN 26 radare se vor afl a la Aviasan (Patru 

benzi) și Ijdileni, iar pe DE 581, o autospecială va fi  prezen-

tă la Priponești.   Duminică, 9 februarie, radarele vor fi  am-

plasate, în municipiul Galaţi, pe străzile Brăilei, Basarabiei 

și Drumul de Centură. În judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi 

pe DJ 251, în comunele Smârdan și Matca, iar pe DN 25, 

la Vameș și Ivești. Pe DN 26 radare se vor afl a la Vânători 

și Stoicani, iar pe DE 581, un aparat radar va fi  prezent pe 

raza localităţii Berheci. . Mariana Constandache

 UN GĂLĂŢEAN 

DIN TREI ESTE 

PENSIONAR
ÎMBĂTRÂNIRE. Datele 

celui mai recent recensământ al 

populaţiei, realizat în anul 2021, 

spun că judeţul Galaţi are o 

populaţie de 496.892 de persoane. 

La rândul său, municipiul Galaţi a 

pierdut circa 34.000 de persoane 

faţă de recensământul din anul 

2011 și a ajuns la o populaţie totală 

de 217.851 de persoane. Conform 

datelor furnizate „Vieţii libere” 

de Casa Judeţeană de Pensii 

Galaţi, în municipiul Galaţi erau 

înregistraţi, în această lună, 73.230 

de pensionari. Raportat la numărul 

populaţiei, rezultă că, în oraș, un 

gălăţean din trei este pensionar. 

31.108 pensionari din municipiu 

sunt bărbaţi, iar 42.122 sunt 

femei. Judeţul pare un pic mai... 

tinerel, cu un pensionar la fi ecare 

patru persoane. Sunt 129.631 

de pensionari înregistraţi în toate 

localităţile judeţului Galaţi, din care 

69.053 bărbaţi și 60.578 femei.  

.Cristinel Luca 

O
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Oraşele înfrăţite cu Galaţiul 
nu au venit cu nicio investiţie

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Coventry din Marea Britanie, 

Pireu din Grecia, Wuhan din 

China, Limon din Costa Rica, 

Pessac din Franţa, National City 

din Indiana și Hammond din 

California (Statele Unite), Ancona 

din Italia, Cahul din Republica 

Moldova – toate aceste orașe au 

un lucru în comun: Galaţiul. Sunt 

orașele cu care municipiul s-a 

înfrăţit în ultimii 60 de ani și din 

care, din păcate, nu a venit niciun 

investitor. Cele mai multe acţiuni 

comune au avut loc împreună cu 

francezii din Pessac, parteneri 

de nădejde și de cursă lungă, și, 

în ultimii ani, cu moldovenii din 

Cahul. Niciuna din colaborările 

Galaţiului cu aceste două 

orașe-frate nu a vizat domeniul 

economic, ci aspecte sociale, 

culturale și sportive.      

 Am solicitat recent Biroului 
de presă al Primăriei Galaţi un 
bilanţ al activităţilor comune 
înregistrate în ultimii ani cu re-
prezentanţi ai orașelor cu care 
Galaţiul este înfrăţit. Este aceeași 
solicitare pe care am adresat-o 
și Consiliului Judeţean Galaţi și 
despre care aţi putut citi în arti-
colul „Fraţii din străinătate ai Ga-
laţiului. Uitaţi de chinezi și ruși, 
dar și de italieni și englezi”. În 
ce privește „fraţii” din străinăta-
te ai municipiului Galaţi, este de 
menţionat că, în afara excepţiilor 
Pessac, Wuhan și Cahul, nu avem 
alte exemple de cooperare.

 Coventry, cel mai vechi 
oraș-frate cu Galaţiul 

Conform Primăriei Galaţi, cea 
mai veche înfrăţire a municipiu-
lui Galaţi este cu orașul Coventry 
din Regatul Unit și datează din 
1964. Piaţa din complexul Fran-
cezi a fost botezată „Coventry”, 

cu o placă de bronz amplasată 
pe peretele exterior al librăriei. 
Legenda momentului spunea că, 
la reciprocitate, și britanicii au 
botezat „Galaţi” un obiectiv din 
orașul lor. Nu am putut confi rma 
această informaţie. În paranteză 
fi e spus, de la ei ne-a venit verbul 
„a coventriza”, care înseamnă a 
distruge complet, exact ceea ce a 
făcut aviaţia germană cu orașul 
Coventry în cel De-Al Doilea Răz-
boi Mondial.

 În anii ’80 ai secolului trecut, 
am consemnat încă două înfră-
ţiri ale orașului Galaţi: cu Pireu 
din Grecia (în 1985) și cu Wuhan 
din China (1987). Nu am găsit in-
formaţii despre vreo eventuală 
colaborare cu grecii din Pireu. Au 
existat, însă, contacte și întâlniri 
cu chinezii din Wuhan, soldate 
din păcate cu rezultate nule.

 Wuhan – vorbe multe, 
fapte puţine 

În noiembrie 1990, la Galaţi 
s-au încheiat convenţii cu Wuha-
nul privind schimburi economi-
ce (mărfuri prin contrapartidă cu 
Combinatul SIDEX), schimburi 
de studenţi, de cadre medicale. 
Un an mai târziu, s-a extins acor-
dul de cooperare și în domeniul 
cultural și cel sportiv, iar în 1995 
s-a semnat un memorandum de 
principiu pentru preparativele 
expoziţiei de comercializare de 
mărfuri exportate din Wuhan. 
Relaţiile dintre cele două muni-
cipalităţi s-au reluat în martie 
2002, când o delegaţie chineză a 
vizitat municipiul Galaţi.

 Apoi, în 2014, o delegaţie 
din Wuhan a venit la Consiliul 
Judeţean. La vremea respectivă, 
„Viaţa liberă” relata următoare-
le: „Autorităţile locale de la acea 
vreme le-au prezentat asiaticilor 
proiectul privind tunelul pe sub 
Dunăre și le-au vorbit despre ae-
roportul mult-promis de către 

politicieni, dintre Galaţi și Bră-
ila, precum și despre proiectul 
drumului expres Galaţi-Brăila, 
al cărui studiu de fezabilitate 
zace, din 2008, în sertarele Com-
paniei Naţionale de Autostrăzi și 
Drumuri Naţionale”. Tot atunci, 
gălăţenii le-au propus chinezilor 
un proiect unic pentru România 
la acea vreme: înfi inţarea unei 
clinici bazate pe medicina tradi-
ţională chineză.

 Cu alte prilejuri, chinezii ne-
au propus să construiască aici 
o fabrică de anvelope, cea mai 
mare din sud-estul Europei, sau 
o fabrică de tractoare (care, între 
timp, s-a făcut la Deva). Nimic din 
toate acestea nu s-a fi nalizat.

 Americanii tot n-au venit 
În ultima decadă a secolului 

trecut s-au consemnat încă patru 
înfrăţiri, conform datelor furni-
zate de Primăria Galaţi: cu orașul 
Limon din Costa Rica (1992), cu 
Pessac din Franţa (1993) și cu 
două orașe din Statele Unite: Na-
tional City din Indiana (1995) și 
Hammond din California (1997). 
Ultimele două înfrăţiri s-au făcut 
cu orașul italian Ancona (în 2002) 
și orașul Cahul din Republica Mol-
dova (în 2018), mai mult un acord 
de cooperare transfrontalieră.

 Conform informaţiilor noas-
tre, americanii nu au venit nici 
de această dată, cum nu au venit 
nici cei din Costa Rica. Au fost, 
însă, nenumărate acţiuni derula-
te cu francezii din Pessac și, mai 
nou, cu Cahulul. Primăria Galaţi 
ne-a furnizat mai multe detalii, 
grupate cronologic.

 Pessac și Galaţi, 
o relaţie specială 

În 2018, s-a semnat înţelege-
rea de cooperare cu orașul Ca-
hul, în incinta Lapidariumului. 
Alături de ofi cialităţi, au fost 
prezenţi și directori de muzee, 

de biblioteci și de instituţii de 
cultură. În același an, municipa-
litatea Pessac a organizat întâl-
nirea orașelor europene înfrăţite 
cu orașul Pessac: Göppingen din 
Germania, Burgos din Spania, Vi-
ana do Castelo din Portugalia și 
Galaţi din Romania. Au avut loc 
schimburi culturale, conferinţe, 
proiecţii de fi lme, expoziţii de fo-
tografi e și artă populară specifi că 
zonelor înfrăţite, gale și specta-
cole stradale, orașul Galaţi fi ind 
reprezentat de elevi de la Școala 
Populară de Arte Galaţi, secţiu-
nile canto muzică ușoară, dans 
modern și dansuri populare.

 În 2022, ca urmare a 
declanșării războiului din Ucrai-
na, Comitetul de înfrăţire și Pri-
măria Municipiului Pessac, în co-
ordonare cu Regiunea Nouvelle 
Aquitaine, au lansat o acţiune de 
solidaritate, împreună cu orașul 
Galaţi, în susţinerea refugiaţilor 
ucraineni. Au fost organizate 
puncte de colectare răspândite 
în orașul Pessac și un loc central 
de depozitare. Mulţi cetăţeni și-
au oferit ajutorul, fi ind implicate 
mai multe asociaţii. Donaţiile de 
la diverși sponsori au fost folosi-
te pentru a cumpăra produsele 
necesare, dar și pentru a asigura 
logistica aferentă transportului 
acestor ajutoare.

 Un an mai târziu, un proiect 
comun Galaţi – Pessac a vizat 
schimburi de experienţă pe li-
nie sportivă, respectiv, artisti-
că. În luna iulie, la Galaţi, a fost 
organizat un turneu de rugby 
între echipa Liceului „Traian 
Vuia” și echipa U17 Pessac Rug-
by. Rugbiștii francezi au vizitat 
atracţii turistice din Galaţi, au 
petrecut o zi la Plaja Dunărea și 
au vizitat sediul Primăriei.

 În noiembrie, la Pessac, sub 
egida „30 de ani de înfrăţire”, s-a 
desfășurat un eveniment artistic 
realizat în comun de  Orchestra 

Simfonică din Pessac și elevii 
Școlii de Arte „Dimitrie Cuclin” 
din Galaţi, în Sala de concerte 
„Romy Schneider” din Pessac. 
La Mediateca „Jacques Ellul” din 
Pessac, s-a desfășurat o „călătorie 
culturală” în România prin inter-
mediul fotografi ei și cărţilor.

 În 2024, la Galaţi, elevii Școlii 
de Arte „Dimitrie Cuclin” au 
făcut echipă cu reprezentanţii 
Orchestrei Simfonice din Pessac 
pe scena Teatrului Naţional de 
Operă și Operetă „Nae Leonard” 
într-un concert simfonic de talie 
europeană. Orchestra reunită a 
evoluat pe rând sub bagheta di-
rijorilor Jean Marie Juan și So-
rin Oancea. Alături de aceștia a 
evoluat și renumita Eva Cusmir, 
pianistă de origine română.

 Tot în cadrul proiectului a fost 
susţinut un spectacol de cameră 
la Casa Artelor și la Biblioteca 
Franceză, un recital Yves Tastet 
(voce) și Ema Cușmir (pian).

 Totodată, la sala de spectacole 
a Liceului de Arte „Dimitrie Cu-
clin”, sub egida „2 ani de rezisten-
ţă, 2 ani de suferinţe ale poporu-
lui ucrainean”, a fost susţinut un 
moment comemorativ artistic, în 
care au evoluat muzicieni fran-
cezi și elevi ai Liceului de Arte și 
artiști din cadrul Uniunii Ucrai-
nenilor din România – Filiala 
Galaţi.

 A urmat un nou meci de rug-
by, la Pessac, între echipa U17 
Pessac Rugby și cea a Liceului 
„Traian Vuia“, eveniment dedi-
cat memoriei lui Viorel Secuianu, 
fi gură emblematică a rugby-ului 
gălăţean.

 Nu în ultimul rând, în decem-
brie 2024, la Cahul, a avut loc 
ceremonia de inaugurare a mo-
numentului ridicat în memoria 
jertfelor deportărilor staliniste, 
proiect realizat cu suportul fi -
nanciar al Primăriei Municipiu-
lui Galaţi. ,

FRANCEZII DIN PESSAC, PARTENERI DE CURSĂ LUNGĂ  .  COLABORĂRI

CahulCahul  uu Pessac Pessac  uu



Spectacolul „Hodorock Pop 
Song Simfonic”, care va avea loc pe 
24 februarie 2025, de la ora 18,00, 
la Teatrul Naţional de Operă și 
Operetă „Nae Leonard” din Galaţi 
a constituit principalul subiect al 
celui mai recent podcast al ziaru-
lui „Viaţa liberă”. „Un spectacol 
unic în Romania, un proiect inge-
nios, plin de culoare si armonie, 
în care talentul, energia și creati-
vitatea se contopesc”, promit or-
ganizatorii. Protagoniștii acestui 
eveniment sunt „Voces Band” – o 
trupă formată doar din copii, din 
iniţiativa Monicăi Măciuceanu și a 
lui Grigore Topor (Grișa) – alături 
de artiști profesioniști din Republi-
ca Moldova - prestigiosul cvartet 
Gentle QuArt Band.

- Doamna profesoară, aveţi u

performanţe și cu grupul 

„Voces” – trofee câștigate 

în festivaluri naţionale 

și internaţionale – dar și 

individuale, ale elevilor școlii 

de canto. Cele mai recente, în 

emisiunea „Vedeta familiei”, 

la TVR1. Cum s-a născut 

ideea creării unei trupe de 

copii în care artiștii cântă și 

la instrumente, nu doar cu 

vocea?

- Proiectul "Voces Band" a por-
nit ca o nebunie. În vara anului 
trecut m-am gândit: „Ce-ar fi  
dacă aș face și eu trupă?!”. Avem 
instrumentiști, pentru că mulţi 
dintre copii sunt elevi ai Liceului 
de Arte, pe diferite instrumente: 
percuţie, clape, fl aut, trompetă… 

Și atunci am zis: „Da’, de ce nu? Ia 
hai, să vedem ce iese!”.

    Avem un prieten bun, profe-
sor de pian la Centrul Cultural, pe 
Grigore Topor (Grișa) și i-am pro-
pus să facem împreună acest pro-
iect. Este instrumentist și aveam 
nevoie de ajutor. Proiectul acesta 
este făcut cu sprijinul foarte mul-
tor oameni, care au dat o mână de 
ajutor copiilor, instrumental vor-
bind. Pe această cale, vreau să le 
mulţumesc tuturor celor care ne-
au ajutat cu un sfat, cu partituri, 
cu negative după care să lucrăm. O 
să îi nominalizez pe profesorul de 
chitară Mihai Susma de la Centrul 
Cultural, și pe Răzvan, care acum 
cântă cu „Direcţia 5”. Grișa s-a 
ocupat de instrumental. În fi ecare 
sâmbătă, duminică, se întâlnea cu 
copiii, studia cu fi ecare în parte, 
repeta. Muncim cam din iunie.

- Pe 29 decembrie 2024, u

„Voces Band” a debutat în 

emisiunea „Vedeta familiei”, la 

TVR1 interpretând un cântec 

cunoscut și foarte îndrăgit 

„Fată verde”....

- În momentul în care mi s-a 
propus să mai vin cu copii la „Ve-
deta familiei”, realizatorii mi-au 
spus că o vor, dacă se poate, pe Biţu 
- Timeea Bostan, câștigătoarea „Se-
zonului Campionilori”. Dar nu nu-
mai Timeea a fost acolo! Au fost şi 
Sasha Damian, şi Marina Iancu şi 
Sofi a Hustiu şi Carla Gafton… care 
fac parte din trupă! Şi atunci am zis 
să facem noi un moment și să-i pu-
nem în valoare pe toţi. Cu sprijinul 

artistului gălăţean Hippie, am pre-
zentat unul din multele momente 
pe care le veţi vedea la concertul 
de pe 24 februarie 2025.

- Cine sunt copiii super-u

talentaţi din „Voces Band”?

- Victor Iancu (percuţie) este me-
zinul nostru, elev la Liceul de Arte. 
Isabel Puiu-Savin (bass și voce) este 
bassista noastră de puţin timp. Ea 
făcea chitară, dar când am înce-
put acest proiect i-am spus să se 
apuce de bass, ajutată de profeso-
rul Mihai Susma. Este eleva Școlii 
Nr. 28. Marina Iancu (pian și voce) 
studiază pianul la Liceul de Arte. 
Vlad Băncilă (chitară) este elev la 
Colegiul Naţional „Vasile Alecsan-
dri”. Andrei Căţoiu Tănase (chita-
ră) este elev la Colegiul Naţional 
„Costache Negri”. Timeea Bostan 
(fl aut și voce) – Liceul de Artă. 
Sasha Damian (clape și voce) – Li-
ceul de Arte. Adina Bostan (voce) 
– Liceul de Arte; Teodora Necula 
(voce) – elevă la Colegiul „Costache 
Negri”. Carla Gafton (voce) – Lice-
ul de Arte. Elena Gheorghe (voce) 
învaţă la Școala Nr. 10. Daria Carp 
(voce) va cânta și la trompetă, pe 
care o studiază la Liceul de Arte. 
Sofi a Hustiu (voce) este elevă la Co-
legiul „Costache Negri”. Iar Grișa 
- clape.

- Doamna profesoară, u

dumneavoastră la ce cântaţi?

- Dacă Grișa s-a ocupat de tot 
ce înseamnă instrumental, eu pe 
toţi copiii i-am instruit vocal. Toa-
te piesele le veţi auzi pe 1 - 2 - 3 - 5 
- 9 voci. Pentru că absolut toate pie-
sele au voci. Deci fi ecare copil va fi  
solist, iar în spate va fi  backing-ul 
care îmi doresc din toată inima să 
sune așa cum l-am făcut.

- Eu îmi amintesc cu plăcere u

de momentele artistice și 

spectacolele „Voces”. Cu 

„Ţara Muzicii”, pe muzica 

și versurile compozitorului 

Eugen Dan Drăgoi, aţi luat 

Marele Trofeul „Mamaia 

Copiilor” în 2013. Cu 

spectacolul „Personajele 

evadează” – primul musical 

realizat cu elevi şi pentru 

elevi, compus tot de Eugen 

Dan Drăgoi – aţi câștigat 

primul „Delfi n de Argint” la 

Sanremo Junior. A urmat 

„Virus”, cu care aţi cucerit 

al doilea „Delfi n de Argint” 

la Sanremo Junior. Apoi 

„Freedom” – momentul care 

v-a adus marele trofeu la 

Sankt Petersburg. Iar anul 

trecut aţi avut succes cu 

„Ielele” în Grecia. Cum aţi 

ajuns la „Hodorock Pop Song 

Simfonic”?

- Suntem nonconformiști toţi! 
Cred că așa cresc și copiii: liberi, 
inovativi și destupaţi la minte. Am 
încercat să găsim un nume: cineva 
a zis ceva, altcineva - altceva... Nu-
mele l-am găsit destul de curând. 
Am vrut să fi e și ceva haios, pentru 
că e vorba despre copii pentru co-
pii, și să fi e așa... de spectacol. Un 
nume pe care să nu-l uiţi: „Hodo-
rock Pop Song Simfonic”.

Simfonic, pentru că invitaţi 
speciali în concertul nostru sunt 
băieţii aceștia strașnici din Repu-
blica Moldova - Gentle QuArt.

- Sunt artiști cu CV-uri u

impresionante în prestigiosul 

cvartet Gentle QuArt din 

Chișinău. Știu că au avut 

colaborări numeroase, între 

care cu Orchestra Teatrului 

Naţional de Operă și Balet 

„Maria Bieșu”, cu Orchestra 

Fraţilor Advahov, dar și cu 

vedete ca Andra, Goran 

Bregovic, Lupii lui Calancea, 

Surorile Osoianu... Cum aţi 

ajuns să colaboraţi cu ei?

- Grișa a venit cu propunerea. 
Sunt prieteni foarte buni de-ai lui 
Grișa. El fi ind din Republica Moldo-
va, a cântat cu ei o perioadă și încă 
se mai duc la diferite evenimente. 
Toţi fac parte din Orchestra de 
Muzică Populară a MAI Chișinău 
și din Moldovan National Youth 
Orchestra: Petrică Bivol (vioară 
și violă), Ionuţ Ciocanu (vioară și 
violă); Cătălina Cojocaru (vioară), 
Dimitrii Iurcik (violoncel). >
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Datorită ei, vocile copiilor și ale tinerilor din Galaţi răsună 

spectaculos de fi ecare dată. Și nu doar în festivaluri! Au strălucit 

în emisiuni de care ne amintim cu drag - așa cum este "Next Star" 

- și continuă să facă spectacol în show-uri pe care le urmărim cu 

plăcere: „Românii au talent”, „Vocea României”, „Vedeta Familiei” 

şi „X Factor”! Monica Măciuceanu, profa care dă VOCES Galaţiului, 

a fost invitata celei mai recente ediţii a emisiunii „SPOT ON la Viaţa 

liberă - Galaţiul sub refl ector”.

t t l di lt l t
p

l i t t dANCA MELINTE
artistului gălăţean Hippie, am pre-

l di l l
realizat cu elevi şi p

l i t t d

Monica 
Măciuceanu, 
ProFa care 
dă VOCES 
Galaţiului
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Cea mai recentă ediţie 
a podcastului "SPOT ON 

la «Viaţa liberă» - 
Galaţiul sub refl ector", 

a cărei invitată a fost ProFA 
de canto Monica Măciuceanu poate 

fi  urmărită pe pagina YouTube 
a cotidianului "Viaţa liberă" 
-  https://www.youtube.com/@

viatalibera1549/videos. 

Suntem foarte emoţionaţi 
pentru că noi ne vom întâlni cu 
ei doar cu o zi înainte de specta-
col. Noi repetăm la distanţă: ei în 
treaba lor, noi în treaba noastră! 
Înregistrăm ce facem la repetiţii, 
trimitem piesele înregistrate, ei 
repetă ceea ce trebuie acolo unde 
ar trebui să intre ei. Deci, practic, 
repetiţia generală va fi  de fapt și 
prima repetiţie împreună!

- Ce vom putea asculta la u

spectacolul din 24 februarie, 

de la Teatrul Naţional de 

Operă și Operetă „Nae 

Leonard” din Galaţi?

- Încercăm să fi m pe inima 
spectatorilor. Avem absolut de 
toate: rock, etno, pop, blues... 
am ales piese care să ajungă la 
inima oamenilor din Galaţi și la 
care va rezona toată lumea, în 
mod cert!

- Are vreo legătură cu u

Dragobetele care se 

sărbătorește pe 24 februarie?

- Dragobetele e un fel de 
„Valentine's Day” românesc. Este 
și prima zi de vacanţă a elevilor și 
le dăm posibilitatea să vină la un 
concert nemaivăzut până acum.

- De ce nu vindeţi bilete la u

acest spectacol?

- Vrem să dăm tuturor posi-
bilitatea să vadă acest spectacol. 
Intrarea este pe bază de invitaţie, 
rezervată telefonic. Numai că sala 
costă, la fel și transportul, cazarea, 
sunetul, garderoba, tot ce înseam-
nă organizarea, afi șe.... Și am vrea 
să nu venim cu bani de acasă. De 
aceea, la intrarea în sala de specta-
col va fi  o urnă în care cine dorește 
poate lăsa o donaţie.

- Cui i se adresează acest u

spectacol?

- Oamenilor care iubesc fru-
mosul, muzica și copiii. N-ai cum 
să nu iubești ceea ce face o mână 
de copil. Mai ales că fac niște 
lucruri uimitoare! Ce reușesc 
să facă niște copii care nu sunt 
artiști profesioniști...

- Sunt profesioniști în u

devenire!

- Eu sunt foarte mândră de ei! 
Am studiat și repetat în fi ecare 
duminică de la ora 10,00 la 18,00. 
Pentru că depun atât de mult 
efort, vreau să le mulţumesc, pe 
această cale, părinţilor! Pentru 
că îi susţin și sunt alături de ei! 
Pentru că își dau interesul ca ai 
lor copii să fi e acolo unde își do-
resc să fi e!

- Doamna profesoară, u

dacă doriţi să transmiteţi 

un mesaj celor care ne 

urmăresc, vă rog să o faceţi!

- Galaţiul are foarte mulţi copii 
talentaţi! Voci bune! Nu-i vorba 
numai despre școala mea de canto. 
Sunt foarte multe școli care chiar 
reușesc să facă lucruri foarte fru-
moase în Galaţi. Oriunde ne du-
cem, copiii din Galaţi ne fac cinste. 
Că e la concursuri, la festivaluri, în 
emisiuni tv, în dreptul acestor co-
pii scrie GALAŢI. Nu scrie numele 
vreunei școli, ci numele orașului 
din care copilul vine. Și nu e vorba 
numai despre muzică. Despre per-
formanţă sub toate formele ei, în 
toate domeniile!

Îmi doresc din toată inima ca 
autorităţile din Galaţi să nu-i uite 
pe copiii aceștia talentaţi, care fac 
cinste orașului. Într-adevăr, sunt 
nevoi pentru anumiţi copii, pen-
tru persoane în vârstă, dar să nu-i 
uităm, totuși, pe copiii care fac 
performanţă!  ,

SPOT ON
www.viata-libera.ro  Exclusiv

CINE ESTE 

MONICA 

MĂCIUCEANU
REUȘITE. La vârsta de 

patru ani, Monica Măciuceanu 

a început să studieze pianul, la 

șase ani era elevă la Liceul de 

Arte din Galaţi, pentru ca mai 

apoi să urmeze Conservatorul 

și Pedagogia. A început să 

predea şi canto dintr-o joacă, 

și este cea mai rebelă și mai 

nonconformistă profă pe care 

o cunosc! În același timp, 

Monica Măciuceanu este 

laureata unui Premiul Mentor 

pentru excelenţă în educaţie. 

Un premiu decernat celor care 

„descoperă talente și formează 

caractere, devenind arhitecţii 

unor povești de succes”.

Monica Măciuceanu a 

transformat „Voces” dintr-o 

trupă care, în 2012, câștiga 

premiul I la secţiunea Grupuri a 

Festivalului „Mamaia Copiilor” 

într-o școală de muzică și 

un brandl! Cu un palmares 

impresionant în care se 

regăsesc: Marele Trofeu al 

Festivalului „Mamaia Copiilor”, 

două trofee „Delfi nul de Argint” 

câștigate la Sanremo Junior, 

Marele Trofeu al Festivalului 

Artis din Sankt Petersburg.

La performanţe individuale 

recente ale elevilor ei, aș 

nominaliza: cea mai tânără 

fi nalistă din istoria „X Factor”, 

un golden buzz și un fi nalist la 

„Românii au talent”, patru trofee 

de ediţie la „Vedeta Familiei” și 

un mare trofeul al „Sezonului 

campionilor – Vedeta Familiei”!

.Anca Melinte

Monica Măciuceanu  u

şi Grigore Topor, 

coordonatorii "Voces Band"
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volei
CSM Arcada, în luptă pentru un nou trofeu

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 ”Cupa României”  şi Divizia 
A2 sunt competiţii la ordinea 
zilei pentru voleiul gălăţean.  

 CSM Arcada se afl ă de joi sea-
ră la Piatra Neamţ, locul unde se 
desfășoară a doua competiţie na-
ţională masculină de volei, ”Cupa 
României”. Vineri, gălăţenii au 
avut o zi plină de pregătiri sus-

ţinute. Îi așteaptă un meci foarte 
important, în sferturile Cupei, cu 
SCM Zalău - ce va avea loc sâmbă-
tă, ora 11:00. 

 “Cu Zalăul va fi  o confrun-
tare foarte difi cilă. Întotdeauna 
am avut dispute aprige cu sălă-
jenii, dar aceasta se anunţă și 
mai și. Adversarul de sâmbătă 
manifestă o formă sportivă de-
osebită în acest campionat, în 
care le-a bătut pe Corona, Rapid 

și Craiova, plus recent, pe liderul 
Dinamo, chiar la București. Noi 
avem o victorie în turul campio-
natului, la Galaţi, 3-0, dar n-am 
jucat încă returul. Pentru a reuși 
un rezultat pozitiv va trebui ca 
băieţii noștri să atingă un nivel 
ridicat încât să putem învinge 
echipa momentului, cum poate 
fi  denumită cea a Zalăului”, ne-a 
declarat directorul Clubului Ar-
cada,  Mirel Zaharescu .

 CSM Arcada a deplasat întreg 
lotul pentru aceste zile de la Pia-
tra Neamţ, dedicate ”Cupei Româ-
niei”. În condiţiile în care Arcada 
se impune contra Zalăului, se ca-
lifi că în semifi nalele programate 
duminică, de la ora 17:30. Posibil 
adversar ar putea fi  Dinamo, dacă 
va trece de Baia Mare. 

 Victorie in-extremis la Iași  
 Altfel, joi după-amiază, la Iași, 

s-a disputat primul meci din acest 
an calendaristic pentru CSU Ga-
laţi, cu Politehnica. Un meci dis-
putat pe parcursul a cinci seturi, 
3-2 pentru gălăţence, cu 16-14 în 
decisiv. Antrenoarele Ileana Ber-
dilă și Adriana Dudnic a început 
cu ”sextetul”: Milea, Stănescu, 
Bordea, Iordache, Panait, Onacu - 
Crăciun (libero). S-a mai contat pe 
Axente, Arbunea, Neacșu și Sava. 

 Sâmbătă, ora 13,00, în Sala 
”Florin Balaiș”, CSU va întâlni 
CSM II Constanţa. ,

Oţelul – Rapid, examen 
dificil pentru gălăţeni
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Formaţia gălăţeană se 

pregătește să ţină piept unei noi 

echipe ce luptă pentru play-off, 

după ce în această săptămână 

mai jucase deja și cu Dinamo.  

 Oţelul are misiunea de a se 
salva de la retrogradare în acest 
sezon, în care nu traversează o 
formă prea grozavă. Deși începu-
tul de campionat plasa formaţia 
pregătită atunci de Dorinel Mun-
teanu în lupta pentru un loc de 
play-off, problemele fi nanciare 
ivite au tras-o în jos pe gruparea 
roș-alb-albastră. Iar în faţa ochi-
lor are doar calcule de evitare a 
retrogradării. Aceste calcule au 
fost un pic date peste cap de fap-
tul că a pierdut un punct preţios, 
în prelungirile meciului cu Dina-
mo, cedat, scor 0-1. 

 După acea etapă intermedia-
ră n-a rămas prea mult timp la 
dispoziţie, așa că sâmbătă, de la 
ora 19:00, la Galaţi, se joacă Oţe-
lul – Rapid. Un duel în care din 
nou formaţia pregătită de Burcă 
pornește cu a doua șansă, dacă ţi-
nem cont de pretenţiile rapidiștilor 
din acest sezon. 

 Runda începe cu Oţelul de pe 
locul 11, cu 28 de puncte, având 
trei lungimi avans faţă de locurile 
de baraj, respectiv șase peste cele 
de retrogradare directă. De partea 
cealaltă, Rapid are propria sa nevo-

ie de puncte în lupta pentru un loc 
de play-off. Formaţia pregătită de 
Șumudică se afl ă pe locul 6, cu doar 
un punct avans peste Sepsi (locul 7 – 
primul de sub linia de play-off). 

  ”Ne așteaptă un nou meci di-
fi cil de campionat. Întâlnim Rapi-
dul, o echipă care are propriul său 
obiectiv. Noi ne vom bate pentru 
șansa noastră și vom încerca să-i 

facem fericiţi pe suporteri. Revin 
și niște jucători după o perioadă 
de inactivitate. Cred că de la meci 
la meci echipa va arăta mult mai 
bine. Acest lucru este pentru noi 
cel mai important, ca de la zi la 
zi, de la săptămână la săptămâ-
nă, să vedem lucruri pozitive“ , a 
spus  Ovidiu Burcă , antrenorul 
Oţelului.

 Patru reveniri în echipă, 
dar și două noi absenţe 

 Pentru meciul contra Ra-
pidului este de așteptat ca pa-
tru jucători indisponibili până 
acum să poată fi  utilizaţi. În 

primul rând, revine Cis-
se după etapa de suspen-
dare, iar fundașul Bonilla 

a primit dreptul de joc, după ce 
a ratat patru meciuri din lipsa 
cărţii verzi. Au revenit după ac-
cidentare și vor putea fi folosiţi 
la meciul de sâmbătă Bourard 
și Andronache, două soluţii 
pentru atacul gălăţenilor. Este 
de urmărit dacă cei doi vor pu-
tea îmbunătăţi atacul șubred al 
echipei lui Burcă, cel mai slab 
din campionat (cu doar 19 go-
luri marcate). 

În același timp, vor fi  și două 
noi absenţe, după ce Zivulici și 
Angha au primit cel de-al patru-
lea cartonaș galben al sezonului. 
Astfel, cei doi vor fi  suspendaţi 
pentru această etapă. 

Continuă să absenteze și 
mijlocașul Novak, transferat în 
această iarnă, dar accidentat încă 
din prima săptămână petrecută 
la Galaţi. De asemenea, absent 
în continuare este și Chira, afl at 
încă în perioada de recuperare. 
Incert este și bulgarul Jelev, care 
a absentat din cauza unei infec-
ţii apărute înaintea meciului cu 
Dinamo, dar ar putea fi  refăcut 
complet până la ora partidei de 
sâmbătă. ,

CU CINCI ETAPE ÎNAINTE DE SEZONUL REGULAT  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Meciuri 
de verifi care

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

O nouă 
provocare 
pentru            
CSM Galaţi

BASCHET. Liga Naţională de baschet 

masculin se pregătește să intre într-o pauză 

competiţională, dar nu înainte de a programa 

o nouă partidă la Sala Sporturilor ”Dunărea”. 

Astfel, sâmbătă, de la ora 18,30, CSM Galaţi va 

juca pe teren propriu cu CSM Corona Brașov, 

în runda cu numărul 20 a campionatului. După 

acest joc, gălăţenii vor avea pauză competiţio-

nală până la 1 martie, întrucât va fi  o fereastră 

internaţională dedicată echipelor naţionale, 

plus partide programate în ”Cupa României” – 

competiţie de unde formaţia pregătită de Florin 

Nini a fost eliminată de CSM Tg. Mureș, în 

optimi. , Florin Radu

FOTBAL. În acest weekend, 

Sporting Liești susţine al treilea meci 

de verifi care. Sâmbătă, de la ora 

11,30, lieștenii vor juca cu CSM Ad-

jud, pe terenul din comuna Slobozia 

Conache.

Afl ată în cantonament, Unirea 

Braniștea întâlnește duminică, în ulti-

ma zi de pregătire de la Vatra Dornei, 

echipa de juniori Under 19 a Clubului 

Gloria Bistriţa.

RUGBY. Sâmbătă, 8 februarie, 

Selecţionata României întâlnește 

Belgia, în deplasare, într-un meci 

pentru califi carea la ”Cupa Mondi-

ală”, ce va avea loc în Australia, în 

2027. Din lotul ”stejarilor” fac parte 

și gălăţeanul Cristi Boboc, iar pentru 

acest meci s-a alăturat și tecuceanul 

Florin Bârdașu.

ARBITRAJ. În etapa a 26-a 

a Superligii de fotbal, Galaţiul are un 

singur delegat. Acesta este arbitrul 

asistent Florian Vișan, care se va afl a 

la meciul ”U” Cluj – Poli Iași, ce va 

avea loc duminică.

BASCHET. Echipa de juniori 

Under 14 a CSM Galaţi susţine 

sâmbătă și duminică o dublă partidă 

în compania echipelor Hoops Brașov 

(ora 18,00) și Juniors Craiova (ora 

16,00), ambele în Sala ”Florin Balaiș”.

HANDBAL. Un meci de 

handbal cu o miză deosebită în 

derbiul gălăţean de junioare III (Under 

13) – duminică, ora 12,00. În Sala ”Si-

derurgistul” se vor întâlni CSM și ACS 

Lucian Bute. În aceeași sală, de la ora 

13,30, sâmbătă, un joc de junioare II: 

CSM Galaţi – Victoria Olteni. ,
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Cât îi poate costa 
pe olandezi 
furtul podoabelor dacice
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Furtul a patru comori româneşti 

din aur de la Muzeul Drents 

în urmă cu două săptămâni 

ar putea costa statul olandez 

5,8 milioane de euro dacă 

artefactele nu sunt recuperate, 

conform RTV Drenthe. Ministerul 

Educaţiei, Culturii şi Ştiinţei a 

confi rmat informaţia, potrivit 

radiodifuzorului, citat de News.

ro. 

 Muzeul Drents din Assen a 
asigurat Coiful de aur şi cele trei 
brăţări împrumutate din Româ-
nia pentru 5,8 milioane de euro. 
Întreaga colecţie de 673 de obiec-
te este asigurată pentru peste 30 
de milioane de euro.

 Guvernul olandez a garantat 
puţin peste 9 milioane de euro din 
această sumă. Aceasta înseamnă 
că, în caz de furt, pierdere sau 
deteriorare, guvernul este parţial 
responsabil şi trebuie să plătească 
daunele. Doar în cazul în care va-
loarea pagubelor este mai mare 
decât cea garantată de guvern va 
intra în joc asigurarea muzeului. 
Dacă tezaurele româneşti sunt re-
cuperate deteriorate, guvernul va 
plăti şi aceste costuri.

 Asumarea de către guvern a 
unei părţi în caz de deteriorare 
sau furt înseamnă că muzeele 
trebuie să plătească mai puţin 
pentru asigurare, ceea ce le per-
mite să organizeze expoziţii la 

preţuri mai accesibile. În cazul 
Muzeului Drents, acesta a econo-
misit între 25 şi 30% din primele 
pentru această expoziţie, potrivit 
radiodifuzorului.

 „Aceasta face posibil ca muze-
ele să prezinte publicului acest tip 
de obiecte şi expoziţii frumoase”, 
a declarat anterior pentru radio-
difuzor ministrul Eppo Bruins 
al Educaţiei, Culturii şi Ştiinţei. 
„Altfel, este inaccesibil pentru 
muzee”.

 Potrivit RTV Drenthe, aceasta 
va fi  prima dată când guvernul 
va trebui să plătească daune atât 

de mari de când a început să îşi 
asume astfel de riscuri în 1989. 
Până în prezent, Ţările de Jos au 
plătit un total de 8.000 de euro 
daune pentru operele de artă. 
Anul trecut, guvernul a garantat 
aproape 469 de milioane de euro 
în opere de artă împrumutate că-
tre 13 muzee.

 Poliţia a arestat trei suspecţi 
în legătură cu jaful de la Muzeul 
Drents, iar un al patrulea suspect 
este încă în libertate, reaminteşte 
News.ro.

 Potrivit lui Arthur Brand, 
cunoscut pentru faptul că a re-

cuperat în trecut tablouri şi arte-
facte furate sau pierdute, există 
un risc de 50% ca hoţii să fi  topit 
deja aceste comori de aur aproape 
pur. Faptul că poliţia i-a arestat 
rapid pe suspecţi îi dă speranţa 
că aceştia nu au avut timp, însă 
insistenţa lor de a nu spune po-
liţiei unde se afl ă artefactele îl 
îngrijorează. „Suspecţii nu spun 
nimic. Te-ai aştepta ca ei poate să 
înceapă să vorbească acum, aşa că 
există şansa ca ele să nu mai exis-
te”, a declarat Brand la emisiunea 
de televiziune "Eve“ la începutul 
acestei săptămâni. .

DAUNE-RECORD PENTRU GUVERNUL ŢĂRILOR DE JOS  .  ASIGURARE

 PATRU PODURI 

NOI PESTE PRUT

CONTRACTE. Cristian 

Pistol, directorul general al 

CNAIR, a anunţat vineri semnarea 

contractelor pentru proiectarea a 

patru noi poduri peste râul Prut, în 

cadrul unui eveniment desfăşurat 

la Chişinău, în prezenţa ofi cialilor 

români şi moldoveni. Podurile care 

vor fi  proiectate sunt cele dintre 

localităţile Stânca (România) – 

Costeşti (Republica Moldova), 

Bumbăta – Leova, Fălciu – Leca şi 

Răducăneni (România) – Bărboieni 

(Republica Moldova). Contractele 

pentru studiile de fezabilitate au fost 

încheiate între CNAIR şi compania 

Like Consulting SRL, fi ecare 

având o valoare de 1,1 milioane 

de lei (fără TVA) şi o durată de 12 

luni. Finanţarea este asigurată 

prin bugetul de stat al României. 

De asemenea, anul acesta va fi  

lansată licitaţia pentru proiectarea 

şi execuţia unui nou pod peste 

Prut, la Albiţa, care va avea 4 benzi 

de circulaţie şi va fi  fi nanţat prin 

Mecanismul pentru Interconectarea 

Europei (CEF). În paralel, este 

în derulare şi contractul pentru 

construcţia ansamblului de poduri 

de la Ungheni, care va lega judeţul 

Iaşi de Raionul Ungheni din 

Republica Moldova şi care trebuie 

fi nalizat cel târziu până la sfârşitul 

anului 2026.  .  Cristinel Luca

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ministrul Energiei, Sebastian 
Burduja, a anunţat că trimite Cor-
pul de control la Depogaz, com-
pania care gestionează depozitele 
de gaze din România, pentru a 
verifi ca dacă este respectat pro-
gramul de extracţie.

 „Am decis să trimit Corpul 
de Control la Depogaz începând 
de astăzi. De ce? Pentru că este 
datoria noastră să ne asigurăm 
că fi ecare metru cub de gaz este 
gestionat corect, că regulile sunt 
respectate, inclusiv programul 
de extracţie şi că siguranţa apro-
vizionării este pe primul loc. 

Dacă vor exista nereguli, ele vor 
fi  sancţionate drastic. Raportul 
va fi  public . Voi lua măsurile 
necesare fără ezitare”, a precizat 
ministrul, citat de HotNews.

 Potrivit lui Burduja, România 
are 1,35 miliarde normal metri 
cubi în depozite, cu un grad de 
umplere de 43,4%, cu 42,7% la 
Depogaz şi 49,7% la Depomureş.

 „Astăzi am convocat un co-
mandament de iarnă cu prin-
cipalele instituţii şi companii 
implicate în sectorul gazier – 
producători, furnizori, distribui-
tori, Transgaz, Depogaz – pentru 
a analiza situaţia stocurilor de 
gaze naturale şi pentru a asigu-
ra continuitatea aprovizionării”, 
a declarat ministrul. Burduja 

spune că a vrut să răspundă te-
merilor apărute legate de golirea 
depozitelor, ca să combată ştirile 
false.

 „Am văzut anumite temeri în 
spaţiul public şi este fi resc să răs-
pund, inclusiv pentru a combate 
avalanşa de ştiri false propagate 
de extremişti, care şi-au făcut din 
sectorul energetic ţinta principa-
lă de atac. De ce? E simplu. Româ-
nia independentă energetic, adică 
suverană în fapt, nu convine celor 
care practică şantajul energetic. 
Ei vor doar să ne ţină captivi”, a 
precizat Burduja, subliniind că 
nu există riscul unor pene de gaz 
sau al unor disfuncţionalităţi în 
alimentarea populaţiei. .

stocuri
Ministrul Energiei trimite Corpul de control la Depogaz

Statul român, 
prioritar        
la cumpărare  
la Mangalia

ŞANTIER. Grupul Damen va înceta 

contractul prin care deţine 49% din acţiuni la 

Şantierul Naval Mangalia, afi rmă Blocul Na-

ţional Sindical după întâlnirea pe care liderii Sin-

dicatului Liber „Navalistul” au avut-o, vineri, cu 

ministrul Economiei, Bogdan Ivan. „Concluzia 

este că Damen va înceta contractul prin care 

deţine 49% din acţiuni. Sunt alţi şase investitori 

interesaţi de Şantierul Naval Mangalia, dar sta-

tul român îşi va menţine dreptul de a cumpăra 

acţiunile Damen”, a transmis BNS. Bogdan 

Ivan a convocat administratorul judiciar pentru 

a cere amânarea concedierilor de la Şantierul 

Naval Mangalia.  . Cristinel Luca
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Cel mai negru scenariu 
pentru insula Santorini
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 „Dacă există un cutremur cu 

tsunami, în cel mai rău caz va 

fi  ca cel din 1956, nu-mi pot 

imagina ceva mai rău”, a declarat 

un expert pentru cotidianul 

Kathimerini, după aproape 

o săptămână în care insula 

Santorini a fost zguduită de sute 

de seisme, relatează HotNews. 

 Profesorul Kostas Synolakis, 
specializat în dezastre naturale, 
a explicat pentru cotidianul elen 
„Kathimerini“ care sunt scenari-
ile pentru viitorul apropiat al in-
sulei Santorini, scuturată de mai 
multe zile de o serie prelungită 
de cutremure. Potrivit profesoru-
lui, primul scenariu este că „toată 
această activitate seismică se va 
opri, așa cum s-a întâmplat în 
2011”. Al doilea scenariu presupu-
ne că activitatea seismică actuală 
va duce la un cutremur mai mare, 
în timp ce al treilea este că „la 
un moment dat vom avea o mică 
erupţie a vulcanului Santorini 
sau Kolumbo”. „Nu ar trebui să 
ne fi e teamă de o erupţie (a vulca-
nului). Santorini are erupţii mici 
la fi ecare 50 de ani”, a spus el. 

Întrebat despre activitatea 
vulcanică, Synolakis a spus că 
aceasta „a început, foarte ușor, 
din vară”. „Suntem într-o fază 
în care, încă, nu știm ce se va în-
tâmpla”, a adăugat el. Ideea este 
că Santorini a început să trimită 
semnale de alarmă, a continuat 
Synolakis, referindu-se la feno-
menul din 2011 de pe insulă, dar 
și la cel actual.

 „Să sperăm 
că se va termina, 
dar nu am încheiat 
socotelile 
cu vulcanul Santorini“ 

„Cel mai rău scenariu are nevoie 
de o stare de calm. Să sperăm că 
se va termina, dar nu am încheiat 
socotelile cu vulcanul Santorini. 
Este activ și ne trimite semnale 
de alarmă, nu a mai erupt din 
1950”, a mai spus el. „Ideea este 
că, indiferent dacă există un cu-
tremur sau un cutremur cu tsu-
nami sau o erupţie submarină cu 
tsunami, statul trebuie să fi e pre-
gătit. Dacă există un cutremur 

cu tsunami, în cel mai rău caz 
va fi  ca 1956, nu-mi pot imagina 
ceva mai rău”, a adăugat el.

 În 1956, un cutremur cu mag-
nitudinea de 7,5 a lovit regiunea 
dintre Santorini și Amorgos, 
declanșând un tsunami masiv. 
Bilanţul: 53 de morţi și peste 100 
de răniţi. 

 Grecia a declarat stare de ur-
genţă în zonă, după ce sute de 
cutremure au zguduit populara 
insulă turistică în ultima săptă-
mână, determinând evacuarea a 
peste 10.000 de locuitori și lucră-
tori. Autorităţile au avertizat cu 
privire la un risc ridicat de alu-

necări de teren, au închis școlile, 
au trimis salvatori și au sfătuit 
locuitorii să evite adunările în 
interior și porturile care sunt 
înconjurate de stânci abrupte. 
Armata, serviciile de pompieri 
și unităţile de poliţie au fost 
desfășurate preventiv. 

 Grecia, situată pe mai multe 
falii, este una dintre ţările eu-
ropene cele mai predispuse la 
cutremure. Dar activitatea seis-
mică ridicată din zona Santorini 
este fără precedent, au declarat 
seismologii, avertizând că aceas-
ta ar putea dura săptămâni sau 
luni. ,

PESTE 10.000 DE PERSOANE EVACUATE  .  CUTREMURE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Președintele Donald Trump 
este pregătit să intensifi ce sanc-
ţiunile împotriva Rusiei pentru 
a pune capăt cât mai repede răz-
boiului din Ucraina, a declarat 

pentru New York Post generalul 
în retragere Keith Kellogg, emisa-
rul special pentru confl ict, citat 
de HotNews. Nivelul sancţiunilor 
împotriva Rusiei este „doar de 
trei” pe o scară de la unu la 10, 
a declarat Keith Kellogg. Sancţi-
unile americane în sine – cum ar 

fi  cele care vizează sectorul ener-
getic profi tabil al Rusiei – sunt 
nominal de două ori mai mari, 
dar există încă spaţiu pentru a le 
intensifi ca, în special pe cele care 
vizează producţia și exporturile 
de petrol, a spus el.

 Ameninţările lui Kellog vin 
înaintea prezentării unui plan 
pentru încheierea confl ictului 
din Ucraina și în toiul discu-
ţiilor pentru o posibilă întâl-
nire dintre Trump și Vladimir 
Putin.

 Kellogg a mai declarat că 
președintele Trump „vrea mai 
întâi să oprească uciderea – doar 
să o oprească – și apoi să plece de 
acolo” în ceea ce privește viitoare-
le negocieri. Obiectivul este de a 

pune capăt violenţelor înainte de 
a negocia astfel de complicaţii ale 
acordului de pace, deoarece „nu 
poţi ucide pentru a ieși din acest 
război”, având în vedere lipsa de 
interes a Rusiei în prevenirea 
pierderilor masive ale propriilor 
trupe.

 „Pentru Rusia, acest lucru 
este un fel de ADN în operaţiu-
nile militare – practic, ești într-o 
luptă de uzură. „Dacă vă uitaţi la 
istorie, nu aţi vrea niciodată să 
intraţi într-o luptă de uzură cu 
rușii, pentru că așa luptă ei. Sunt 
obișnuiţi cu asta. Aceasta este o 
ţară care a fost dispusă să piardă – 
și a făcut-o – 700.000 în bătălia de 
la Stalingrad în șase luni, și nu au 
clipit”, a mai spus Kellogg. ,

Ucraina
Emisarul lui Trump ameninţă Rusia cu noi sancţiuni

Avion 
cu zece 
persoane, 
dat dispărut

ALASKA. Un avion de tip Cessna 

Caravan, aparţinând companiei Bering Air și la 

bordul căruia se afl au nouă pasageri şi un pilot, 

a fost dat dispărut joi în Alaska, în nord-vestul 

Statelor Unite, anunţă poliţia locală. Dispariţia 

acestui avion este ultima dintr-o serie recentă 

de catastrofe aeriene în Statele Unite. Pe 30 

ianuarie, un avion de linie a intrat în coliziune, 

în zbor, cu un elicopter aparţinând armatei 

americane, la Washington, o catastrofă soldată 

cu 67 de morţi. Această dramă a fost urmată 

la 1 februarie de prăbuşirea unui avion medical 

într-un cartier animat la Philadelphia, soldată 

cu şapte morţi şi 19 răniţi. , Cristinel Luca

 REBELIUNEA 

UNGARIEI 

ÎMPOTRIVA 

PACTULUI 

PENTRU 

MIGRANŢI
AMENZI. Premierul ungar 

Viktor Orban spune că ţara sa 

este dispusă să plătească un 

milion de euro pe zi amendă 

pentru nerespectarea pactului 

privind migraţia. „Vom ieși totuși 

mai ieftin dacă plătim această 

sumă și nu lăsăm migranţii să 

intre“, a afi rmat Orban în cadrul 

emisiunii „Bună dimineaţa, 

Ungaria“ de la Radio Kossuth, 

potrivit Mediafax. Premierul 

ungar a subliniat că Ungaria este 

„primul rebel“ împotriva pactului 

UE privind migraţia și, deși 

această poziţie atrage sancţiuni 

fi nanciare semnifi cative, Guvernul 

de la Budapesta își menţine 

decizia. Orban a evidenţiat că 

și alte ţări europene încep să 

se opună acestui pact. Polonia 

a anunţat că nu va implementa 

acordul privind migraţia, iar în 

Germania, principalul partid de 

opoziţie - care are șanse mari să 

câștige alegerile parlamentare 

în următoarele două săptămâni 

- respinge regulile de migraţie 

impuse de Bruxelles. „Nu este 

pur și simplu o problemă de 

migraţie, ci o problemă de 

democraţie“, a declarat Orban, 

criticând planul Soros pe care 

îl consideră responsabil pentru 

sosirea a nouă milioane de 

migranţi ilegali în Europa în ultimii 

nouă ani.  . Cristinel Luca 
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Istoria s-a întors la Salonul 
Cultural. Sau, poate, 
nu a plecat niciodată

 A 62-a ediţie a Salonului 

Cultural Armonii de toamnă al 

CARP Galaţi s-a desfășurat în 

parteneriat cu Inspectoratul 

Şcolar Judeţean Galaţi, marţi, 

28 ianuarie 2025. Cu acest prilej, 

au fost lansate volumele „Ion 

Petrovici - O viaţă sub spectrul 

fi losofi ei“, Editura Academiei 

Române, Bucureşti, 2024, autor 

fi ind criticul literar Ionel Necula și 

„România romanică şi ortodoxă“, 

a scriitorului Alexandru Ștefan 

V. Dimitrescu, Editura Karta-

Graphic, Ploiești, 2024. 

Referenţi au fost profesorul şi 
istoricul Gheorghe Felea şi Adi 
George Secară, scriitor, istoric și 
critic literar. Evenimentul a fost 
moderat cu pricepere de către 
prof. Ghiţă Nazare. 

  Alexandru Ştefan Dimi-
trescu , gălăţean, născut în 1943 
la București, absolvent al mai mul-
tor facultăţi (nu și de istorie), pasi-
onat de istorie, este descendent al 
buciumașilor lui Ștefan cel Mare, 
provenind dintr-o distinsă fami-
lie cu rădacini în istorie, Natalia 
Negru (născută Dimitrescu) poe-
tă, scriitoare, învăţătoare, tradu-
cătoare fi ind mătușa autorului. 
Cartea România romanică și or-
todoxă, după cum însuși autorul 
susţine, se adreseaza acelui om de 
nivel mediu, care, însă are acel 
dram de curiozitate de a se întreba 
cine este el, de unde vine și unde 
se duce, de ce este creștin, de ce se 
autonumește, mai întâi român   și 
apoi european. Nu este un tratat 
știinţifi c, ci o culegere de docu-
mente care privește istoria popo-
rul roman în mileniul I, formarea 
poporului român și încreștinarea 
acestuia. A fost salutată prezenţa 

primarului din Buciumeni, a pu-
blicului avizat, iubitor de istorie, 
fi lozofi e, economie (profesori, 
profesori universitari, scriitori, 
critici literari). 

De precizat că un profesor de 
istorie de la Liceul „Emil Racovi-
ţă“ din Galaţi a venit însoţit de 
elevi, iar majoritatea profesorilor 
de istorie prezenţi au luat notiţe 
pe tot parcursul dublei lansări de 
carte, cel mai probabil, pentru a 
le împărtăși elevilor. 

Profesorul istoric Gheorghe 
Felea a precizat că Alexandru Di-
mitrescu este inginer mecanic, 
tehnician, absolvent de știinte ju-
ridice, cunoaște 6-7 limbi străine 
si are un parcurs existenţial fabu-
los, cu o libertate de opinie (care l-a 
și costat, uneori) si o exeperienţă 
profesională de excepţie, o memo-
rie extraordinară, fi delă (pe care 
ar trebui să o materializeze) și 
ar fi  păcat să nu-și lase memori-
ile într-o carte. Are două volume 
publicate. Autorul este preocupat 
de descoperirea trecutului mitic, 
fabulos, stiinţifi c al românilor, 
făcând apel/trimitere la izvoare, 
informaţii consemnate/menţio-
nate și în bibliografi e.   Intrigat 
că nu a fost menţionat în carte, 
Vasile Pârvan și Eugen Lovinescu, 
exprimându-și cu argumente dez-
aprobarea pentru imaginea Româ-
niei revoluţionare de pe coperta 
cărţii, aducând chiar trei argu-
mente, referentul a menţionat că 
lucrarea este mărturie a faptului 
că autorul are stil și doxă.  

 Ionel Necula  este profesor de 
istorie-fi losofi e, scriitor, critic li-
terar, jurnalist, fi ind autor a 116 
cărţi și a peste 1.000 de articole 
publicate în reviste din Galaţi și 
din ţară. 

Criticul literar Adi George 
Secară, după ce a prezentat scu-
zele Florinei Zaharia (președinte 
al USR, Filiala Sud-Est) pentru 
imposibilitatea de a fi  prezentă 
la lansarea de carte, (din motive 
strict obiective), s-a arătat bucuros 
că istoria s-a întors, nu a murit și 
nu a intrat într-o vacanţă, a afi r-
mat că, volumul lansat de către 
Ionel Necula este o nouă dovadă 
a prieteniei spirituale care se cre-
ează între un maestru și un dis-
cipol, având în vedere declaraţia 
lui Ionel Necula, potrivit căreia 
acesta se consideră îndatorat mo-
ral și profesional magistrului Ion 
Petrovici.  

A evidenţiat faptul că volumul 
lansat la Editura Academiei Ro-
mâne, reprezintă o încununare 
cărturărească (alături de cel puţin 
altele zece), Ionel Necula fi ind un 
istoric de excepţie al culturii, al 
unei anumite epoci, un istoric al 
fi lozofi ei, dar și un veritabil mo-
nograf, aforist și jurnalist, cu un 
deosebit talent literar, îndrăgostit 
de literatură și de scriitori. Roma-
nul lansat este un roman non-
fi ction, din care nu lipsesc nici 
fi șele din arhivele CNSAS, arată 
luminile și umbrele unei epoci 
care marchează și personalităţi. 
Ion Petrovici a fost om de lume, 
de societate, de succes si mulţi 
dintre cei care vascularizau viaţa 
publică în România îi căutau ami-
ciţia, un om de perspectivă, care 
avea verbul întotdeauna pregătit 
pentru replică și mulţi căutau să-
și găsească un loc prin apropierea 
lui. Mereu jovial, mereu pus pe 
glume și mereu cu activele unei lo-
gici impecabile la îndemână deve-
nise o prezenţă agreabilă și foarte 
căutată în cercurile intelectuale 

din vremea lui. Sufi ciente motive 
pentru invitaţie la lectură.   Refe-
rindu-se la celălalt volum lansat a 
apreciat dragostea pentru istorie 
a autorului, (afi rmând ferice de 
cei care au astfel de preocupări), 
iar cartea este o provocare, care 
este rezultat al muncii și pasiunii 
scriitorului   

Ionel Necula  şi  Alexandru 
Ştefan Dimitrescu  au avut 
scurte intervenţii pe  marginea 
volumelor lansate, lăsând plă-
cerea cititorilor să le descopere 
tainele. Profesori de istorie, ma-
tematică (Virgil Pavel, în vârstă 
de 91 ani, de la Tecuci) economie, 
epigramiști și-au exprimat apre-
cierile faţă de autori și operele 
lor. Economistul Marin Năstase a 
vorbit și despre soarta coifului de 
la Coţofănesti care nu e unic (ele 
fi ind 5 la număr – la Peretu, Băi-
ceni-Cucuteni, Agighiol, Cazane, 
cu vechime de peste 3.000 de ani), 
despre simbolul ochiului, despre 
faptul ca acestea au fost purtate 
de căpetenii, nefi ind executate 
de una și aceeași persoană, aurul 
având calităti si culori diferite, fi -
ind extras din locuri diferite.

A urmat acordarea diplomelor 
de excelenţă de către amfi trion 
celor doi autori,  sesiunea de au-
tografe și socializarea celor pre-
zenţi la eveniment. 

Tablourile artistului universal 
din Pechea, Neluș Oană, care de 
peste 30 ani trăiește în Austra-
lia, au înfrumuseţat material și 
spiritual atmosfera de la Salonul 
Cultural Armonii de toamnă. Cu 
această nouă manifestare cultu-
rală, istoria a fost prezentă, actu-
alizată,  rememorată, promovată, 
susţinută documentar și senti-
mental! ,  Mioara Baciu 

DUBLĂ LANSARE DE CARTE LA CARP GALAŢI  .  CONSEMNĂRI V
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Cine asigură 
ordinea la 
meciul de foc 
Oţelul - Rapid 

 MĂSURI. Partida de fotbal 

dintre echipele Oţelul Galaţi și Rapid 

București, contând pentru etapa 

a XXVI-a a Superligii României, se 

va desfășura sâmbătă, 8 februarie 

2025, pe Stadionul Oţelul din Galaţi, 

de la ora 19,00. Pentru menţinerea 

ordinii și siguranţei publice, jandarmii 

gălăţeni şi băcăuani vor forma un 

dispozitiv integrat, acţionând alături 

de celelalte structuri ale Ministerului 

Afacerilor Interne. Scopul principal 

este asigurarea unui climat de secu-

ritate optim, atât în zona stadionului, 

cât și pe traseele de deplasare ale 

suporterilor. „Pentru prevenirea 

introducerii în stadion a materialelor 

pirotehnice și a altor obiecte interzise 

conform legislaţiei în vigoare, se 

vor aplica măsuri suplimentare de 

control al autovehiculelor care intră în 

incinta arenei sportive. De aseme-

nea, spectatorii vor fi  supuși unui 

control corporal preventiv înainte de 

accesul pe stadion, care va fi  permis 

începând cu ora 17,00. Recoman-

dăm tuturor celor care doresc să 

asiste la meci să se prezinte din timp 

la porţile de acces pentru a evita 

aglomeraţia și pentru a facilita intra-

rea tuturor spectatorilor înainte de 

startul partidei”, transmit jandarmii.

Recomandări pentru spectatori

Pentru evitarea incidentelor, jandar-

mii transmit următoarele sfaturi:

* Colaboraţi cu forţele de ordine pen-

tru reducerea timpului de așteptare 

și evitarea aglomeraţiilor la accesul 

în stadion.

* Evitaţi implicarea în incidente care 

pot perturba ordinea și liniștea publi-

că și delimitaţi-vă de orice formă de 

violenţă. Orice încălcare a legii va fi  

sancţionată ferm de către forţele de 

ordine.

Este interzis accesul în stadion cu: 

obiecte pirotehnice și recipiente 

din sticlă, afi șarea de inscripţii care 

instigă la ură naţională, rasială, de 

clasă sau religioasă, la discriminare 

ori violenţă, să staţioneze pe corona-

mentul arenei sportive sau pe scările 

de acces către scaune, pătrunderea 

spectatorilor pe terenul de joc.

Prevederi legale și sancţiuni

Reamintim câteva dintre prevederile 

Legii nr. 4/2008 privind prevenirea și 

combaterea violenţei la competiţiile 

sportive:

Art. 20 – Spectatorilor le este interzis:

* m) să comită acte sau gesturi 

obscene, să adreseze injurii, expresii 

jignitoare ori ameninţări cu violenţă 

la adresa altor spectatori, ofi ciali, 

jucători sau bunurile acestora;

* n) să profereze injurii, expresii 

jignitoare sau vulgare la adresa 

forţelor de ordine sau a personalului 

de securitate.

Forţele de ordine asigură condiţi-

ile necesare pentru desfășurarea 

meciului în siguranţă, protejând toţi 

participanţii și persoanele afl ate în 

spaţiul public, atât înainte de startul 

partidei, cât și după fi nalul acesteia.  

.  Anca Melinte
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

 DECESE  

 • Cu adâncă durere 

în sufl et anunţăm trecerea în 

nefi inţă a mamei, 

ECATERINA ANDREI 

(COCA). Trupul neînsufl eţit 

este depus la capela Bisericii 

„Sf. Spiridon”. Slujba de 

înmormântare va avea loc 

sâmbătă, 8 februarie 2025. 

Familia Adriana şi Romeo 

Andrei. (287034) 

 • Sincere condoleanţe 

familiei Adriana 

şi Romeo Andrei 

la încetarea din viaţă

 a mamei! Dumnezeu 

să o odihnească! 

Familiile Alexiu şi Cazan. 

(287042) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

zona Baia Comunală, bloc 7 etaje. 

0775555123 (287001) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

parter, 70 mp, Mazepa. Telefon 

0744478416. (287030) 

 VÂNZĂRI  

5 CAMERE 

 • Vând apartament 

Bloc Colibri 3, 

an construcţie 2020-2021, 

suprafaţă 118 mp, et. 3, 

5 camere, 2 băi, 2 garaje, 

bucătărie şi băi mobilate 

şi utilate, balcoane 

închise, lift, fonoizolaţie. 

Preţ: 260.000 euro.  Relaţii 

la telefon 0730.004.071.

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă+ curte, locuibilă, 

Centru. 0722784510. (286938) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Apartament 2 camere, Micro 19. 

0751123890. (286998) 

 • Închiriez apartament în Bucureşti, 

zona Dristor, 2 camere, super cu-

rat şi cu centrală. 0723699301. 

(287043) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori și 

zidari. Nu facem deplasări. Rugăm 
seriozitate. Nr. contact: 0756458101 
(286917) 

 • RESTAURANT angajează lu-
crător vase. Salariul atractiv. Tel. 
0767441177. (286925) 

 • SC angajează cofetar și ajutor de 
cofetar. Tel. 0749223352 (286926) 
 • SC angajează inginer industria ali-
mentară. Tel.:0749223352 (286928) 
 • SC angajează mecanic întreţine-
re echipamente. Tel.:0749223352 
(286929) 
 • SC angajează personal califi -
cat/ necalifi cat brutărie- patiserie. 
Tel.:0749223352 (286930) 

 • Angajăm muncitor necalifi cat 
pentru manipulare deșeuri reci-
clabile, 8h/zi. Tel: 0743456201 (în 
intervalul orar 08-16, luni- vineri) 
(286973) 

 • SC angajează personal curăţă-
torie haine, cu sau fără experienţă. 
Telefon 0756458101 (286984) 
 • Firmă italiană angajează zi-
dari şi fi nisori interioare, pen-
tru Italia. Tel. 00393477552101, 
00393337943930; email: 
doga.ecoplus@gmail.com (286993) 

 PIERDER I 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr. 95978, pe numele Slabu Jenica. 

Se declară nul. (287040) 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr. 73885, pe numele Tabircea 

Dorin. Se declară nul (287041) 

 DIVERSE  

 • PRIMĂRIA COMUNEI ŞENDRENI 

anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 
acordului de mediu pentru proiec-
tul CONSTRUIRE ŞANT BETONAT 
STRADA UNIRII SAT ŞENDRENI 
COM. ŞENDRENI, propus a fi  ampla-
sat în sat Şendreni strada Unirii com. 
Şendreni jud. Galaţi. Informaţiile pri-
vind proiectul propus pot fi  consulta-
te pe pagina de internet a autorităţii 
competente pentru protecţia me-
diului A.P.M Galaţi, apmgl.anpm.ro 
secţiunea Reglementări- Acordul de 
mediu- Documentaţii procedura EIA 
și EA– Memorii de prezentare 2025, 
la sediul titularului U.A.T. COMUNA 
ŞENDRENI, sat Şendreni, com. 
Şendreni, str. Principală nr.100 jud. 
Galaţi, pe pagina de internet a UAT 
ŞENDRENI https://comunasen-
dreni.ro/. Observaţiile publicului se 
primesc pe adresa de e-mail offi ce@
apmgl.anpm.ro (287038) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036 

(286985) 

 • SC execută lucrări funerare 

la preţuri foarte avantajoase 

(discounturi). 0746709019. 

(287031) 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat. 0740167887, 0720256788. 

(287036) 

 COMEMO RĂRI 

 • Sufl etele noastre sunt pline 
de durere şi dor pentru dragul 

nostru fi u şi soţ, 
AVĂDANEI ADRIAN, 

care a plecat pe drumul 

veşniciei acum doi ani. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Părinţii şi soţia. 

(287007) 

 • La data de 9 februarie 2025 

comemorăm 22 de ani de când 

MURARIU ADELA a plecat spre 

lumină, linişte şi pace. Fiul Mihai, 

nora Coca şi nepoata Irina îţi vor 

purta în sufl et gingăşia, 

onestitatea şi iubirea. Dumnezeu 

să-i odihnească nobilul sufl et în 

lumea celor drepţi! (287024) 

•O rugăciune la împlinirea 

a unsprezece ani 

a celui care a fost 

ARGHIR GHIORGHE, 

zis Ucu, 

care cu blândeţea 

și dragostea lui ne-a 

înconjurat cât a trăit.

 Vei rămâne mereu 

în sufl etele noastre. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace! 
Andrei și soţia. (1201)

 • Comemorăm astăzi, 

8 februarie 2025, trei ani de la 

trecerea în nefi inţă a celei 

care a fost profesoara 

DRĂGAN MIHAIELA ELENA. 

Slujba de pomenire are loc la 

Cimitirul „Eternitatea”,

 la mormânt, la ora 11.00, 

iar pomana la restaurantul 

„Golden Blue”, la ora 12.00. 

Ne-ai părăsit prematur şi de 

atunci am învăţat cu greau să 

trăim fără tine, dar te păstrăm 

în inimile noastre pentru 

totdeauna! Dumnezeu să-ţi 

vegheze liniştea sufl etului 

curat şi nobil! 

Odihnă şi lumină veşnică

 în Împărăţia lui Dumnezeu! 

Familia şi rudele îndurerate. 

(287028) 

 • Doamne, înalţă mila Ta 

și du tăcerile mele, 

biciuite cu toţi stropii „ceriului” 

mamei mele ANA VOICU. 

Cu dor nestins, Vio. (287044) 

 • Ai rămas în inimile noastre, 

cea mai frumoasă mamă și buni, 

IOANA MIHUI. 

Copiii și nepoţii. (287045) 

ANUNŢ PUBLIC

Municipiul Galați, titular al Planului Urbanistic 
de Detaliu „Construire Corp nou la Colegiul Național 
«Alexandru Ioan Cuza»”, cu amplasamentul în Galați, 

strada Saturn nr.26 , județul Galați, 
anunță publicul interesat asupra depunerii primei versiuni 

a planului la APM Galați,
 în vederea obținerii avizului de mediu.

Informațiile privind varianta de plan pot fi  consultate
 la sediul APM Galați, str. Regiment 11 Siret nr. 2 zilnic, 

de luni până vineri și la sediul titularului, Municipiul Galati, 
str. Domneasca nr. 54.

Observaţiile publicului se primesc zilnic în scris

 la sediul APM Galaţi în termen de 18 ZILE calendaristice 

de la data apariţiei anunţului.

ANUNŢ PUBLIC

Municipiul Galați, titular al Planului Urbanistic de Detaliu 
„Construire Corp nou la Colegiul Național «Alexandru 
Ioan Cuza»”, cu amplasamentul în Galați, strada Saturn 
nr.26 , județul Galați, anunță publicul interesat asupra 

depunerii primei versiuni a planului la APM Galați, 
în vederea obținerii avizului de mediu.

Informațiile privind varianta de plan pot fi  consultate 
la sediul APM Galați, str. Regiment 11 Siret nr. 2 zilnic, 

de luni până vineri și la sediul titularului, Municipiul Galati, 
str. Domneasca nr. 54.

Observaţiile publicului se primesc zilnic în scris la sediul 

APM Galaţi în termen de 15 ZILE calendaristice 

de la data apariţiei anunţului.
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cronologieologie

februarie

8

1591  u Se naşte GUERCINO - 
GIOVANNI FRANCESCO BARBIERI 
(m. 1666), pictor italian.
1828  u Se naşte JULES VERNE 
(m. 1905), scriitor francez.
1834  u Se naşte DIMITRI 
MENDELEEV (m. 1907), chimist 
rus. A creat sistemul periodic al 
elementelor chimice.
1859  u Primirea entuziastă 
a lui Al.I. Cuza la Bucureşti. 
Proclamaţia către ţară a 
domnitorului Principatelor 
Române.
1888  u Se naşte GIUSEPPE 
UNGARETTI (m. 1970), scriitor 
italian.
1897 u Se naşte, la Smulţi, jud. 
Galaţi, ION MÂNDRU (m. 1985), 
pictor.
1919 u Primul zbor comercial 
aerian Paris - Londra, cu un 
bombardier transformat în avion 
civil.
1925  u Se naşte JACK LEMMON (m. 
2001), actor american, laureat cu 
Premiul Oscar, cu alte premii.
1931  u Se naşte JAMES DEAN 
(m. 1955), actor american, 
nominalizat, post-mortem [în 
premieră], la Premiul Oscar.
1935  u Se naşte TUDOREL OANCEA 
(m. 2012), prozator, ziarist.
1954  u Se naşte, la Galaţi, VIOREL 
ŞTEFĂNESCU (m. 2015), critic 
literar, traducător, eseist, publicist, 
editor.
1965  u Se naşte, la Brăhăşeşti, jud. 
Galaţi, VICĂ TILĂ - ADORIAN, 
grafician, pedagog, membru al 
UAPR Timişoara.
1979  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU PHILIPPIDE (n. 
1900), poet, prozator, eseist, 
traducător, membru al Academiei 
Române, laureat cu Premiul 
„Herder“, cu alte premii.
1999 u Încetează din viaţă IRIS 
MURDOCH, scriitoare britanică (n. 
1919).
2020  u  Încetează din viaţă ROBERT 
CONRAD (n. 1935), actor american 
de film. 

program TV sâmbătă 8 februarie
07:30 Vreau să fi u sănătos

08:00 Weekend matinal

10:00 Gala Iuliana Tudor 25 ani (R)

12:45 Glob cooker

13:00 Ora regelui

14:00 Telejurnal

14:30 Breaking fake news

15:30 Copiii spun

16:00 Care pe care

17:00 Dincolo de alb şi negru

18:00 Ţară, ţară, cine eşti?

18:55 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Triunghiul dragostei 

     şi al morţii

     Marea Britanie, Franţa, 
Romantic, Thriller

23:00 Profesioniştii... 

     cu Eugenia Vodă

00:00 Copiii spun (R)

00:30 În căutarea stării de bine (R)

01:25 România promovată la 

Târgul de Turism de la 

Varşovia (R)

02:00 Vorbeşte corect! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Prietenul meu dinozaur 3: 

În sălbăticie

12:45 Batem palma? (R)

13:45 On a Wing and a Prayer

     SUA, Dramă
15:45 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Greu de pensionat

     SUA, Acţiune, Comedie
22:15 Edge of Tomorrow: 

Prizonier în timp

2014, SUA, Acţiune, SF
03:00 Las Fierbinţi (R)

04:00 Superspeed (R)

04:30 Prietenul meu dinozaur 3: 

În sălbăticie (R)

06:00 Lecţii de viaţă (R)

09:00 Ana, mi-ai fost scrisă 

     în ADN (R)

     România, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

14:00 Epoca de gheaţă 4: 

Continente în derivă

     SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

15:45 Power Couple - 

     La bine şi la greu (R)

19:00 Observator

20:00 Mulan

     SUA, Aventuri, Dramă, 
Familie

22:15 Troia

     SUA, Acţiune, Dramă, 
Război

01:00 Iubire cu parfum 

     de lavandă (R)

     România, Dramă, Romantic
03:30 Medicool (R)

04:30 Epoca de gheaţă 4: 

Continente în derivă (R)

     SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:15 40 de întrebări 

     cu Denise Rifai (R)

09:45 Sport, dietă şi o vedetă

10:15 Asta-i România! (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:45 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 The fl oor

23:00 Premoniţii

     SUA, Crimă, Dramă, Mister, 
Thriller

01:15  Casa Bantuită (R)

03:15 Casa iubirii (R)

06:30 Pastila de râs (R)

07:45 Hotel Transilvania 2

     SUA, Animaţie, Comedie
09:15 Dolittle

     SUA, Aventuri, Comedie
10:55 Kong: Insula Craniilor

     SUA, Acţiune, Aventuri
12:55 Blue Beetle

     SUA, Mexic, Acţiune
15:00 Motanul încălţat

     SUA, Animaţie, Aventuri
16:30 Tornade          

SUA, Acţiune, Aventuri
18:30 Aventurile Căpitanului 

Underpants

     SUA, Animaţie, Comedie
20:00 Ticăloşi fără glorie

     SUA, Germania, Acţiune, 
Aventuri, Război

22:30 Downtown Owl

     SUA, Dramă
00:05 Omul invizibil

     SUA, Horror, Mister, SF, 
Thriller

02:05 Un băiat bun cu o armă

     SUA, Dramă, Thriller

03:55 Cel mai violent an

     SUA, Acţiune, Crimă 

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Opera comică     

pentru copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 Zice el, Aricitotel

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Cum vă merge?

13:00 Annie Hall

     SUA, Comedie, Romantic
14:45 Luca Montersino: 

     secrete din reţete

15:05 Rivalii (R)

17:00 Levintza prezintă

17:30 Grădini de vis: 

     geometrie, artă, viaţă

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

     Italia, Familie
20:00 Drag de România mea!

22:00 La hotarul vietii

     Italia, Dramă, Război
00:05 Comisarul Rex (R)

     Italia, Familie
01:05 Cum vă merge? (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia “Transpuneri 
sonore”, cu lucrări din creaţia lui Ioan Simion 
Mărculescu.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă  u

Expoziţia “Atelier”, care reuneşte lucrări de artă 
plastică realizate de către studenţii programului de 
studii de licenţă de la secţia Pictură a Facultăţii de 
Arte din cadrul Universităţii “Dunărea de Jos” din 
Galaţi.
Casa Artelor  u Expoziţia de artă vizuală “Acest spa-
ţiu nu există”, de Andreea Gabriela Tudor.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u Expoziţiile: 
“Mozaic tehnic”, “Repere arheologice la Dunărea de 
Jos”, “Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”.
Casa Memorială “Costache Negri” (comuna  u

Costache Negri)  Temporar închisă.

Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu” (comuna  u

Suhurlui)  Expoziţia “Ambient tradiţional româ-
nesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu” (comuna  u

Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi iveştene”.
Casa “Cuza Vodă”   u “85 ani de la inaugurarea 
Muzeului «Casa Cuza Vodă»”.
Casa Colecţiilor   u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine   u  
Expoziţia de pictură “Dăinuire”, a artistei Diana 
Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii “Răsvan  u

Angheluţă”  Corpul principal (expoziţiile 
temporare, Acvariul şi Observatorul Astronomic) 
este închis pentru renovare. Sunt deschise 
Grădina Botanică (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis) 

şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; luni 
şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u La filiale, programul 
este de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central este tem-
porar închis.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u Program 
luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:21 am

apune

55:24 pm

meteo 8 - 9 februarie România & Europa 

Timişoara

 7  -5-5

Cluj

 5  -6-6

Bucureşti

 2  -3-3

Galaţi

 0  -3-3
Constanţa

 2  -2-2

Braşov

 4  -9-9

Londra

 8   44

Paris

10  33
Madrid

12  22
Roma

16  7 7 

Chişinău

 0  -7-7
PARŢIAL NOROS. Astăzi, cerul va fi  par-

ţial acoperit. Temperatura aerului va atinge valoarea 

maximă de 0 grade Celsius, iar minima, noaptea, 

va fi  de până la -3 grade Celsius. Sunt puţine șanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până la 

15 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va oscila 

în jurul valorii de 763 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea relativă va ajunge la 44 la sută. Duminică, 

9 februarie, cerul va fi  senin, nu se aşteaptă precipi-

taţii. Temperaturile vor oscila între -5 grade Celsius 

noaptea şi 3 grade Celsius ziua.  . surse online
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1736 u Se naşte JAMES WATT 
(m. 1819), inventator englez. A 
inventat  maşina cu aburi.
1798 u Se naşte AUGUSTE COMTE 
(m. 1857), filosof, sociolog francez.
1809 u Se naşte EDGAR ALLAN 
POE (m. 1849), scriitor american.
1834 u Se deschide, la Bucureşti, 
Şcoala de Muzică Vocală, 
Declamaţiune şi Literatură a 
Societăţii Filarmonice, cu scopul 
de a pregăti actori calificaţi.

1839 u Se naşte PAUL CEZANNE 
(m. 1906), pictor francez.
1890 u Se naşte ŞTEFAN 
PROCOPIU (m. 1972), fizician, 
membru al Academiei Române.
1903 u S-a realizat prima 
transmisie radio transatlantică, 
între regele Edward al VII-lea al 
Marii Britanii şi preşedintele SUA, 
Theodore Roosevelt.
1917  u Se naşte OLEG DANOVSKI 
(m. 1996), balerin, întemeietorul 
şcolii româneşti de balet modern.
1922 u Se naşte JERZY 
KAWALEROWICZ (m. 2007), 
regizor polonez.
1932 u Se naşte RICHARD 
LESTER, regizor britanic, laureat 
cu Premiul „Palme d’Or“ la 
Festivalul de la Cannes.
1943 u Se naşte JANIS JOPLIN 

(m. 1970), solistă americană de 
muzică rock.
1944 u Se naşte, la Independenţa, 
jud. Galaţi, MARIANA POPESCU 
SUCIU, pictor, pedagog, membru 
al UAPR - Filiala Tulcea.
1946 u Se naşte DOLLY PARTON,  
cântăreaţă, actriţă americană, 
laureată cu premii Grammy.
1972 u Deschiderea oficială 
a Bibliotecii Americane din 
Bucureşti.
1973 u Încetează din viaţă 
ROMULUS CÂNDEA (n. 1886), 
cercetător al istoriei bisericeşti, 
membru corespondent al 
Academiei Române.
2000 u Încetează din viaţă HEDY 
LAMARR (n. 1914), actriţă, 
considerată în anii 1930 cea mai 
frumoasă femeie din lume. 

cronologieonoollllllooogggie

februarie

9

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Curiozitatea şi inventivitatea vă 

permit să faceţi noi descoperiri 

sau să primiţi informaţii.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Mai sensibili la împrejurimi, 

sunteţi infl uenţaţi în mod 

deosebit de cuvintele şi opiniile 

celorlalţi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Veţi depune eforturi pentru 

independenţă şi veţi încerca 

să vă exprimaţi originalitatea şi 

unicitatea.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Dorinţa de a vă adapta la 

noi circumstanţe şi situaţii 

necunoscute este cea care vă 

pune în valoare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Nu este o zi bună pentru a vă 

angaja în activităţi mentale care 

ţin de detalii.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să vă simţiţi mai 

puţin dependenţi emoţional de 

alte persoane.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Poate fi  difi cil să vă ţineţi de o 

rutină şi veţi fi  uşor de distras.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Persoanele mai sensibile la 

mediul înconjurător vor fi  

infl uenţate de cei din jur.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Nu vreţi să vă opriţi din ceea ce 

faceţi până când rezultatul nu va 

fi  cel dorit.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Emoţiile vă îndeamnă să vă 

urmăriţi dorinţele inimii.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Astăzi este o zi optimistă, în care 

vă bucuraţi de familie, prieteni şi 

viaţa socială.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Situaţiile care vă impun să vă 

menţineţi mintea limpede sunt 

favorizate acum.

horoscop
8 - 9 februarie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 8 FEBRUARIE 

PE ARIPILE CREDINŢEI  
PRO TV. ora 13,45, dramă, 2023, SUA

  Cu: Heather Graham, Dennis Quaid, Anna Enger, Brandon Quinn u

Titlu original:  On a Wing and a Prayer  u                  
Un pilot moare în mod misterios în timpul zborului. Pasagerul Doug White este nevoit 
să aducă avionul la sol în siguranţă şi să îşi salveze întreaga familie aflată la bord. 
Bazat pe o poveste adevărată, filmul urmăreşte călătoria dramatică a unui om care 
luptă să-şi salveze familia dintr-un pericol aparent insurmontabil.  

07:00 Universul credinţei

08:30 Bucuria credinţei

09:00 Pro patria

10:00 M.A.I. aproape de tine

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Izolaţi în România

18:30 Vedeta familiei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Concert aniversar    

„Hai Catrină!“ - Mioara 

Velicu - 80 de ani de viaţă, 

60 de ani de cântec

23:00 Garantat 100%

00:00 Triunghiul dragostei     

Şi al morţii (R)

Marea Britanie, SUA, 
Franţa, Romantic, Thriller

01:55 Vorbeşte corect! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Stan Şi Ollie

     Marea Britanie, Canada, 
SUA, Biografic, Comedie, 
Dramă

12:30 Batem palma? (R)

13:30 Un an bun

     SUA, Comedie,      
Dramă, Romantic,       
Dragoste

16:00 Cu duzina e mai ieftin 2    

- Războiul taţilor

SUA, Aventuri, Comedie, 
Familie

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Equalizer

     SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

22:30 Uimitorul Om-Păianjen 2

     SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

01:15  Cu duzina e mai ieftin 2 - 

Războiul taţilor (R)

     SUA, Aventuri, Comedie, 

Familie

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

14:15 O iubire ca-n poveşti

     SUA, Comedie, Romantic
16:45 Mulan (R)

     SUA, Aventuri, Dramă, 
Familie

19:00 Observator

20:00 X-Factor

23:15 War Dogs: Tipii cu Arme

     SUA, Biografic, Comedie, 
Crimă

01:15  Troia (R)

     SUA, Acţiune, Dramă, 
Război

04:00 O iubire ca-n poveşti (R)

     SUA, Comedie, Romantic
06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 În căutarea adevărului (R)

10:30 Apel la consilier

11:00 ROventura (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 The fl oor

23:00 40 de întrebări 

     cu Denise Rifai

01:15  Premoniţii (R)

     SUA, Crimă, Dramă, Mister, 
Thriller

03:30 Casa iubirii (R)

06:00 Ştirile Kanal D (R)

06:30 În căutarea adevărului (R)

07:45 La ani-lumină

Italia, Dramă
09:25 Aventurile Căpitanului 

Underpants

SUA, Animaţie, Comedie
10:50 Probleme la 17 ani

SUA, Comedie, Dramă
12:35 Asta spune ea

    SUA, Dramă

14:40 Motanul încălţat: 

    Ultima dorinţă

SUA, Animaţie, Aventuri
16:20 Meg 2: Confruntare 

    în adâncuri

SUA, China, Acţiune
18:15 Bântuind prin Veneţia

SUA, Crimă, Dramă
20:00 Vremea Armaghedonului

Brazilia, SUA, Dramă
21:55 Crăciun de coşmar

    SUA, Acţiune, Comedie

23:45 Mad Max: Drumul furiei

 Australia, Acţiune, Aventuri
01:45 I se spunea Zodiac

SUA, Dramă,      
Thriller

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Cap compas

13:00 Colierul de turcoaze

     România, Aventuri
14:45 Luca Montersino: 

     secrete din reţete

15:05 Drag de România mea! 

(R)

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

     Italia, Familie
20:00 Totul se plăteşte

     România, Aventuri
21:45 Luca Montersino: 

     secrete din reţete (R)

22:05 În mâinile unei străine

     SUA, Thriller
23:55 Comisarul Rex (R)

     Italia, Familie

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 9 februarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 7 februarie

 V.L.u
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reţeta zilei
Varză şi cartofi  
cu cârnaţi 
afumaţi

INGREDIENTE. 1 varză, 3-4 cartofi , 

1 ceapă, 150 g cârnaţi afumaţi, chimen, piper, 1 lingu-

ră oţet, câteva fi re de pătrunjel, sare.

PREPARARE. Se taie varza fi deluţă, 

se presară cu 1 linguriţă de sare şi se frământă. Se 

căleşte ceapa tocată, se adaugă cârnaţii tăiaţi felii 

şi se sotează. Se adaugă varza în trei tranşe, lăsând 

2-3 min. între fi ecare adăugare. Mai lăsaţi-o la călit 

10 min. Curăţaţi cartofi i şi tăiaţi-i cuburi. Adăugaţi-i 

peste varză, împreună cu chimenul şi piperul. 

Amestecaţi. Adăugaţi apă şi fi erbeţi 40-45 min. 

Adăugaţi oţetul şi pătrunjelul tocat şi lăsaţi să mai 

dea un clocot. , P.V.O.

> Spectacol cum n-a mai 
fost. Cinci zile de magie, într-
un show tv urmărit pe întreg 
mapamondul! Asta anunţă TVR1, 
care va transmite în direct, în 
perioada 11-15 februarie, ediţia 
aniversară a Festivalului de la 
Sanremo, ajuns la 75 de ani de 
la debut. Transmisiunile live de 
la Teatro Ariston din Sanremo 
vor începe la ora 21,35, dar, 
înaintea lor, în fi ecare seară, de 
la ora 21,00, Bogdan Stănescu 
şi Kyrie Mendél vor realiza 
un studio special prin care 
ne vor introduce în atmosfera 
festivalului. „Ce bucurie şi ce 
responsabilitate uriașă! Am fost 
alături de publicul Televiziunii 
Române în 2020, la Sanremo 
70, şi în 2024, la Sanremo 74, 
iar acum suntem la o ediţie 
aniversară care se dorește 
UNICĂ. Sanremo 75 înseamnă 
o scenografi e revoluţionară, 
concurenţi din toate generaţiile, 
vedete internaţionale invitate 
în recital, duete spectaculoase, 
cântece italienești nemuritoare 
și un public format din oameni 
de toate vârstele care au ceva în 
comun: iubesc muzica și înţeleg 
cât bine poate face ea!”, spune 
entuziasmat Bogdan Stănescu. 
„Dacă v-a plăcut ce aţi văzut 
anul trecut, vă puteţi imagina 
ce va fi  anul acesta!”, ne promite 
Kyrie Mendél. Anul acesta, 
pentru marele trofeu, dar și 
pentru onoarea de a reprezenta 
Italia la Eurovision Song Contest 
se vor întrece muzical 29 de 
artiști. Dintre invitaţii speciali 
îi nominalizăm pe: Damiano 
David, solistul trupei Måneskin 
și pe BigMama celebra, trupă 
britanică pop-rock Duran Duran, 
trupa Planet Funk şi rapperul 
Tedua.  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

remember
Witold Lutosławski (1913-1994)

Compozitorul și dirijorul orchestral 
polonez Witold Lutosławski s-a născut pe 
25 ianuarie 1913, la Varșovia. A fost unul 
dintre cei mai mari compozitori europeni 
ai secolului al XX-lea și unul dintre cei mai 
proeminenţi muzicieni polonezi al ulti-
melor trei decenii, câștigând numeroase 
premii internaţionale. Compoziţiile sale 
includ patru simfonii, un concert pentru 
orchestră, un cvartet de coarde, lucrări 
instrumentale și concerte. A studiat pi-
anul și compoziţiile la Varșovia. Primele 
sale opere au fost infl uenţate de muzica 

folk poloneză. În timpul celui de-Al Doilea 
Război Mondial, după ce a scăpat de cap-
tura germană, și-a câștigat traiul din pian 
în barurile din Varșovia. După război, au-
torităţile staliniste i-au interzis simfonia 
pentru că era „formalist“. Se pare că acesta 
era accesibilă doar unei elite. În anii 1980, 
a oferit suport artistic Mișcării de Solidari-
tate. A fost decorat cu Ordinul Vulturului 
Alb, cea mai mare onoare din Polonia.

A încetat din viaţă pe 7 februarie 1994, 
la Varșovia, Polonia. , P.V.O. (diferite 

surse)

Thedor V. Ionescu, 
o minte sclipitoare

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Fizicianul și inventatorul Theodor V. 

Ionescu s-a născut pe 8 februarie 1899, 

la Dorohoi.

A fost unul dintre românii care au 
avut o contribuţie importantă în dome-
niul fi zicii, cercetările sale reprezentând 
un punct de plecare pentru unele dintre 
marile descoperiri ale secolului al XX-
lea, cum ar fi  laserul. Ionescu a fost, de 
asemenea, şi inventator, imaginile 3D în 
cinematografi e şi televiziune numărân-
du-se printre invenţiile sale.

Licenţiat al Facultăţii de Știinţe a Uni-
versităţii „Al. I. Cuza“, a susţinut în 1923 
prima teză de doctorat în fi zică la Iași, sub 
îndrumarea profesorului Petre Bogdan. 
În 1925 a fost numit profesor la Catedra 
de Fizică Moleculară, Acustică și Optică a 
Facultăţii de Știinţe.

Sub conducerea profesorului Ionescu, 
împreună cu profesorul Mihul, au fost 
întreprinse primele studii în domeniul 
fi zicii gazelor ionizate din România, stu-
dii ce au constituit bazele unui domeniu 
de mare actualitate la Facultatea de Fizică 
din Iași – fi zica plasmei.

Transferat la Universitatea din 
București, profesorul Ionescu a contribu-
it la fondarea „Catedrei de Electricitate și 
Magnetism“, devenită mai târziu Faculta-
tea de Fizică.

În 1946, la București, împreună cu pro-
fesorul V. Mihu a construit o instalaţie cu 
care s-a obţinut prima „emisie stimulată“ 

de tip MASER, un precursor al MASER-
ului inventat în 1954.

Între 1940 şi 1941, a fost director gene-
ral al învăţământului superior din Minis-
terul Educaţiei Naţionale, post din care 
a demisionat în semn de protest faţă de 
adversităţile politice ale vremii. 

A fost membru al Academiei Române și 
a condus peste 30 de doctoranzi.

A încetat din viaţă pe 6 noiembrie 1988, 
la București. , P.V.O. (diferite surse)

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Festivalului 
Sanremo, 
în direct la TVR
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38 21 26 22 3 39

super noroc 134773

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 1 322.564,00 -

II (5/6) REPORT 28.645,20 28.645,20

III (4/6) 42 682,02 -

Fond total de castiguri: 379.854,40 

lo joker

plus noroc 000643

16 45 9 6 19 7

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 209.336,23 10.415.708,07

II (5/5) REPORT 45.261,88 157.287,92

III (4/5+J) 3 15.087,29 -

IV (4/5) 41 551,97 -

V (3/5+J) 121 233,79 -

VI (3/5) 1.778 41,36 -

VII (2/5+J) 1.362 24,92 -

VIII (1/5+J) 6.430 16,71 -

Fond total de castiguri: 10.884.171,44 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

29 35 9 4 45 40

noroc 778 5004

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 738.696,48 14.899.300,32

II (5/6) 4 61.558,04 -

III (4/6) 353 697,54 -

IV (3/6) 7.470 30,00 -

Fond total de castiguri: 15.615.864,64 

6 FEBRUARIE 2025

5 3 6 7 4 8 9 2 1

9 7 1 2 5 6 8 4 3

2 8 4 9 1 3 5 7 6

4 2 8 6 9 5 3 1 7

1 9 3 8 7 4 6 5 2

6 5 7 1 3 2 4 9 8

3 1 9 5 6 7 2 8 4

7 6 2 4 8 9 1 3 5

8 4 5 3 2 1 7 6 9

8 6 9 4 3 5 2 7 1

5 3 2 8 7 1 6 4 9

1 7 4 9 2 6 5 3 8

6 4 5 1 9 2 7 8 3

3 2 8 5 4 7 9 1 6

7 9 1 6 8 3 4 2 5

4 8 3 7 5 9 1 6 2

9 1 7 2 6 8 3 5 4

2 5 6 3 1 4 8 9 7
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UCIVINTE POTRIVITE:    u TRAS, 

AMARA, RECALCULAT, APEL, 
TRATA, CEATA, ACAT, T, ARAT, C, 
MAC, STATIV, OBICEI, ITI, TINA, 
CAPOT, OLARI, ZARE, RATA, FITIL
ARITMOGRIF:   u MIHAI 
EMINESCU.
FUGA VOCALELOR:   u P, S, S, 
V, S, M, O, DOUASPREZECEORE, 
STRAIEDETOAMNA, STAIF, 
DERAS, IA, A, TIPAR, TARS, P, 
GREA, ARET, REALA, IM, ACE, 
UNIT, IL, STINSA, ORB, RATA, 
ASTATICA, NOTAT.
ÎNCRUCIŞARE:   u LUCIUDEAPA, 

ACUSTIC, EP, MIT, IN, URA, EGAL, 
ANTET, DA, IAMA, CI, ESTET, 
SMOC, O, EDIL, IA, TOM, POTOPI, 
ERETI, ARTA, L, INCET, ER.
SIMETRIE:   u CATARATORI, 
AMATOR, PUR, RA, ABATAJE, 
ANATOMIC, P, MEGA, ARIDA, 
ITITA, ANAR, D, TOLANITA, 
APARATI, IB, RIT, MOCANI, 
INIMITABIL.
RECONSTITUIRE:   u NU ESTE 
SĂRAC ACEL CE NU ARE BANI, CI 
DOAR ACEL CE NU ARE MINTE.
DE-ALE LIVEZILOR:   u V, M, 
SOL, T, P, C, CIRESI, ATELIERE, 

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:   u

ROIDEMUSTE, ANTICARIAT, 
MOINA, ACTE, EM, ARAT, ER, DAT, 
TRON, N, ETICE, RAPI, LOVI, PITIT, 
EPITET, UTA, METAL, BRAT, NE, 
TESTARE.

SERA, OTELI, BAR, SILITOR, 
NITEL, A, NET, MAT, NERAS, CE, 
ATE, AMARE, AP, A, ABATERE, 
AZILA, TERIBILA, STIMUL, IGLU, 
EFICIENTA.

CUVINTE
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Încă trei reţele de apă 
din oraş, reabilitate

PROIECTE FINALIZATE DATORITĂ VREMII FAVORABILE . LUCRĂRI

PRF PVL 000035

CSM ARCADA,            

ÎN LUPTĂ PENTRU  

UN NOU TROFEU
VOLEI. ”Cupa României” şi 

Divizia A2 sunt competiţii la ordinea zilei 

pentru voleiul gălăţean. CSM Arcada se 

afl ă de joi seară la Piatra Neamţ, locul 

unde se desfăşoară a doua competiţie 

naţională masculină de volei, ”Cupa 

României”.  > pag. 06

REBELIUNEA 

UNGARIEI ÎMPOTRIVA   

PACTULUI 

PENTRU MIGRANŢI
AMENZI. Premierul ungar Viktor 

Orban spune că ţara sa este dispusă să 

plătească un milion de euro pe zi amendă 

pentru nerespectarea pactului privind 

migraţia. „Vom ieşi totuşi mai ieftin dacă 

plătim această sumă şi nu lăsăm migranţii 

să intre“, a afi rmat Orban > pag. 10

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 februarie 2025

5

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

5  sâmbătă

3 - 8 februarie 2025

Nedumeriţi de temperaturile ridicate pen-
tru februarie de săptămâna trecută, ghioceii 
şi-au ridicat capetele prin grădinile de aici şi de 
prin satele noastre, bucurând nu doar ochiul 
şi sufl etul, ci şi simţul olfactiv al tuturor, cu 
arome de primăvară în devenire. Din păcate, 
însă, termometrul a revenit la valori de fe-
bruarie în ultimele zile, aşa că nici viaţa plă-
pânzilor ghiocei nu a fost prea confortabilă. 
Un alt efect al bulibăşirii vremii şi vremurilor, 

fi e că îi spunem încălzire globală, fi e că îi spu-
nem modifi care climatică sau doar o trăim, 
fără să îi spunem în niciun fel. Pe noi ne mai 
salvează hainele de iarnă, alternate ameţitor 
cu cele de primăvară. Dar ghioceii şi lighioa-
nele nu au acest lux. Nu ne rămâne decât să 
sperăm că prietenii primăverii vor mai înfl ori 
şi la început de martie, deşi, din amintirea 
anilor anteriori, Mărţişorul l-am cam primit 
în frig.  , Anca Spânu

poza zilei
Primăvară, unde eşti, că mi-a îngheţat căciula? 

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro

Profi tând de temperaturile 

favorabile din prima lună a 

acestui an, declarată cea mai 

călduroasă lună ianuarie din 

istoria măsurătorilor meteo, 

operatorul regional Apă 

Canal Galaţi a fi nalizat trei 

noi proiecte de reabilitare a 

reţelelor de apă potabilă din 

municipiu.

Proiectele au fost demarate 
anul trecut și au condus la fi na-
lizarea și punerea în funcţiune a 
3.245 m de conducte noi.

Un prim proiect, cu o valoare 
de 525.000 lei, a vizat reţeaua de 
pe străzile Alba Iulia și Nae Leo-
nard, lungă de 1.305 metri, afe-
rentă blocurilor K2A, K2B, K3A, 
K5A, K7A, R1-R4, R6, R1A și R1B. 
Au fost înlocuite branșamentele 
blocurilor și abonaţilor casnici, 
s-au înlocuit 55 de vane de pe 
întreg traseul conductei reabili-

tate și s-au realizat cinci hidranţi 
subterani.

O a doua reţea reabilitată a 
fost cea din zona străzilor Alba 
Iulia, Călimănești, Olănești și 
Călugăreni, deservind blocurile 
L7, P7A, L6, L5A, L4A, L3A, K8, 
K9A, K4A, P2A, K6, L2A și K10A. 
S-au executat 1.465 m conduc-
te noi în tunel tehnic vizita-

bil sau în canivou de protecţie 
nevizitabil, au fost înlocuite 
branșamentele blocurilor, s-au 
montat 64 de vane noi în reţea-
ua de apă potabilă și opt hidranţi 
subterani. Valoarea investiţiei a 
fost de 625.000 lei. Cea de-a tre-
ia reţea fi nalizată în ianuarie a 
fost cea din străzile Călugăreni 
și Olănești, zona blocurilor P1A, 

P6A, K1A, P4, P3A, L1A și P5. Re-
ţeaua reabilitată are o lungime 
de 475 m, au fost înlocuite și 
branșamentele blocurilor, s-au 
montat trei hidranţi subterani. 
Valoarea investiţiei a fost de 
201.750 lei.

Apă Canal Galaţi precizează 
că toate aceste lucrări s-au rea-
lizat din profi t reinvestit. .
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